



*Mátészalkai
Szentpétery Zsigmond
Kulturális Központ és Színház*

**A MÁTÉSZALKAI KULTURÁLIS
NONPROFIT KFT.
SZAKMAI ÉS PÉNZÜGYI
BESZÁMOLÓJA**

2021

Készítette: Buzogány Béla, igazgató

Mátészalkai Kulturális Nonprofit
4700 Mátészalka, Kőlcsey u. 2.
Adószám: 24651648-2-15
Cégjegyzékszám: 15-09-080953
Bankszámlaszám: 11744041-20026673

SZAKMAI FELADATOK ELLÁTÁSA

Túlzás nélkül állíthatjuk, hogy 2020-ban a világjárvány alapjaiban változtatta meg életünket. Talán legmerészebb álmainkban sem gondoltuk volna, de még a 2021-es évünk első fele is a pandémia árnyékában telt. Ám ahogyan azt tettük korábban, idén is igyekeztünk a lehető legtöbbet kihozni a kicsit sem könnyű helyzetből. Tavalyi szakmai beszámolónkban részletesen bemutattuk, milyen válaszokat adtunk az új kihívásokra, hogyan próbáltunk hasznosak és produktívak lenni a nehéz időszakban.

Közreműködtünk a Mátészalka Város Önkormányzata által koordinált segítségnyújtási akciókban, közérdekű feladatokban, valamint önállóan is a lakosság szolgálatába álltunk, hiszen több ezer textilmaszk elkészítésével járultunk hozzá a vírus elleni védekezéshez. Ezen tevékenységeket továbbra is nagy szeretettel végeztük. (Részt vettünk például az ún. Maszkpont működtetésében is. Mátészalkán a kötelező maszkviselést segítő, az Önkormányzat ún. Maszkpontot alakított ki, ahol minden mátészalkai lakóhellyel rendelkező személy 1 maszkot térítésmentesen igénybe vehetett.)

A másik fő irány a mi profilunkhoz és misszióinkhoz leginkább kapcsolódó kulturális tevékenységek, programok és kezdeményezések kitalálása és megvalósítása volt. Mivel májusig a Kulturális Központ nem volt látogatható, rendezvényeket nem tarthattunk, ezért az első hónapokban ismét az online térben tettük közkinccsé az általunk megálmodott produktumokat. A magyar egészségügy erőfeszítésének köszönhetően a sikeres oltási program eredményeként 2021 áprilisának végére Magyarországon a beoltottak száma meghaladta a 4 milliót, így a lépcsőzetes nyitás következő fokozataként a Kormány újabb intézkedéseket határozott meg. A szolgáltatások széles köre nyílt meg azok előtt, akik védettségi igazolvánnyal rendelkeztek, újra látogathatóak lettek a szabadidős létesítmények, így például az állatkertek, a vadasparkok, a múzeumok, a színházak, a mozik és a könyvtárak. A 194/2021. (IV. 26.) Kormányrendelet hatályba lépése után ismét kinyithattuk a Kulturális Központ és Színház kapuit, s nagy szeretettel vártuk kedves közönségünket és a foglalkozásaikat náluk tartó közösségeket.

VÁROSI NAGYRENDEZVÉNYEK

2021-ben – a városi nagyrendezvények tekintetében – társaságunk, a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. továbbra is fő koordinátorként működött.

Magyar Kultúra Napja (online)

A Magyar Kultúra Napját 1989. óta ünnepeljük meg január 22-én, annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc 1823-ban ezen a napon öntötte végleges formába a Himnuszt. Így a Magyar Kultúra Napja egyben Himnuszunk születésnapja. Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések alkalmat teremtenek arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk hagyományainknak, gyökereinknek, szellemi értékeinknek. Szép hagyomány városunkban, hogy értékes programokkal tisztelgünk a jeles ünnep előtt. Évek óta olyan sok eseményt sikerült egy csokorba gyűjtenünk, hogy nem csupán a Kultúra Napját, hanem egyenesen a Magyar Kultúra Napja(i)t, Hetét, vagy éppen Havát ünnepeltük. Januárban még javában tartott a pandémiás bezártság, ezért az előző esztendőhöz hasonlóan **ünnepi műsort** állítottunk össze, melyet a Mátészalka Televízió rögzített, így mind a televízióban, mind pedig az online térben élvezhette a közönség (Mátészalka Város Önkormányzata és a Kulturális Központ facebook oldalán). A műsor elején ünnepi köszöntőt mondott dr. Hanusi Péter polgármester úr, aki kiemelte, milyen fontos ezen nehézségekkel tarkított időszakban, hogy kapaszkodni tudunk kultúránkba és a minket összekötő erős hagyományainkba. A település legnagyobb kincsének nevezte azt az erős mátészalkai kultúrabarát közösséget, melynek tagjai mindig számíthatnak egymásra. A Buzogány Béla színművész-igazgató által szerkesztett ünnepi műsor – éppen úgy, ahogyan csodálatos kultúránk is – igen színesre sikerült. Hallhattunk mátészalkai, vagy városunkhoz szorosan kötődő művészek tolmácsolásában szép gondolatokat, felcsendültek kellemes dallamok a hajdani kávéházak, vagy éppen a népzene világából, de vidám jeleneteken is szórakozhattunk, és természetesen a néptánc is terítékre került.

Kultúra napi megemlékezésünk elmaradhatatlan állomása a Bíró Lajos szobrászművész alkotta **Kölcsey-élmű felkeresése és annak megkoszorúzása**. Ezen főhajtásra mindig szervezett ünnepség keretében kerül sor, amikor közösen gyűlünk össze a téren. Erre most az egészségügyi óvintézkedések miatt nem volt lehetőség, ezért a város intézményei, pártjai,

civil szervezetei és a lakosság önállóan rótták le tiszteletüket Kölcsey Ferenc szobránál, s helyezték a tisztelet virágait és koszorúit.

Nemzeti ünnepek

Nemzeti ünnepeink alkalmából 2021-ben is igyekezett a városvezetés teret és lehetőséget adni arra, hogy Mátészalka iskolái, művészei és művészeti csoportjai, sőt a lelkes kultúrabarát lakosság is színvonalas műsoraikkal, közreműködésükkel vegyék ki részüket a megemlékezésekben, de természetesen vendégművészeket is üdvözölhettünk a programokon. Március 15-ei főhajtásunk még az online térben zajlott, de – nagy örömünkre – augusztus 20-án és október 23-án már ismét együtt, a személyes jelenléte igazán értékelve, ünnepelhettünk.

2021. március 15-én, az 1848-as forradalom és szabadságharc 173. évfordulóját ünnepeltük. Dr. Hanusi Péter polgármester úr jó szívvel ajánlotta az Önkormányzat facebook oldalának követői, valamint a Mátészalka Televízió közönségének figyelmébe a Kulturális Központ és Színház *Tavasztáncok, magyar lángok* című műsorát. A Buzogány Béla által szerkesztett, igen különleges összeállításban a Talán Teátrum művészei – Kiss Ági, Kertes Fruzsina, Baksa András – és a Kulturális Központ munkatársain kívül, igen kedves, a település szellemi, kulturális életében szerepet vállaló mátészalkai polgárok is részt vállaltak, mindannyiunk nagy boldogságra. Petőfi Sándor nélkül nem is tudjuk elképzelni ezen jeles eseményt, ezért természetesen megidéztük a költő alakját, mégpedig szerelmével, Szendrey Júliával együtt. Felcsendült a 2014-ben bemutatott *A Petőfi-titok* című musical egyik emblemikus dala, a *Bűbáj* talán. Még egy számunkra fontos személy is érdeklődésünk fókuszába került, mégpedig Szentpétery Zsigmond, akinek nevét viseli a Kultúra Háza településünkön. A forradalmi eseményeket a színház nézőpontján keresztül vizsgáltuk meg, és büszkén osztotta meg a Kulturális Központ igazgatója, Buzogány Béla és igazgatóhelyettese, Zsoldos Judit a Nemzeti Színházban történt fontos történéseket. Tudjuk jól, hogy március 15-e a magyarok legnagyobb nemzeti ünnepe. De mellette a tavasznak is örülhetünk ilyenkor és a feltámadásnak. Úgy gondoltuk, az akkori vészterhes időkben a REMÉNY a legtöbb, amit egymásnak adhatunk. Ezért az ünnepi műsorban különös figyelmet szenteltünk ezen törekvésnek, és 22 mátészalkai polgár egy-egy szép mondattal ajándékozta meg a helyi közösséget, mely gondolatokat a remény és annak szimbóluma, a zöld szín ihletett.

Csodálatos érzés volt, hogy – az óvodás gyermektől a nyugdíjasig – minden korosztály képviseltette magát, és különösen megtisztelő, hogy mindenki első szóra igent mondott, s szívesen vett részt ebben a szép megmozdulásban. A város különböző pontjain vettük fel minden résztvevővel az ő személyre szabott szövegét, így jártunk óvodában, cukrászdában, gyárban, játszótéren, műteremben, parkban, kulturális központban, orvosi és természetgyógyászati rendelőben, iskolában és templomban. Ha valamikor, ebben a nehéz időszakban éltetni kellett a reményt, s a visszajelzések alapján sokaknak szereztünk örömet ünnepi műsorunkkal.

Hagyományosan sor került **Dorgay Károly**, 1848-as honvédszázados, magyar királyi postamester, **Kézy László**, nemzetőr őrnagy és a **szabadságharc ötven ismert mátészalkai közvitézének** tiszteletére készült emlékművek koszorúzására is. A vírushelyzet miatt a város intézményei, pártjai, civil szervezetei és a lakosság nem szervezett formában, hanem egyénenként rótták le tiszteletüket, s helyezték a tisztelet virágait és koszorúit.

Államalapító Szent István királyunk és az új kenyér tiszteletére rendezett ünnepélyt augusztus 20-án tartottuk a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház Szalkai László Termében. A díszünnepségen dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere mondott köszöntőt, majd Kovács Sándor, egyéni országgyűlési képviselő tartotta meg ünnepi beszédét.

Ezen alkalmon került sor a Képviselő-testület által odaítélt városi kitüntetések átadására. A város egészségügyi ellátása érdekében végzett kiemelkedő munkájának elismeréséül dr. Király Tímea házi orvos és dr. Varga Béla, a Fül-Orr-Gégészeti Osztály osztályvezetője vehette át a „*Mátészalka Város Egészségügyéért*” kitüntető címet, míg Demeter Ildikó, a Mátészalkai Polgármesteri Hivatal Jegyzői Irodájának személyügyi referense és dr. Sallai Béla, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal Földhivatali Osztály osztályvezetője „*Mátészalka Közigazgatásáért*” kitüntetésben részesült. Mátészalka Város lakosságának közbiztonsága érdekében végzett munkájának elismeréseként, „*Mátészalka Közbiztonságáért*” kitüntető címet adományozott Sasvári Pál, a Mátészalkai Városi Közlekedési Polgárőrség vezetője, valamint Zatik István rendőr alezredes részére. A Díszünnepség keretében vehette át a város köznevelésében végzett kiemelkedő nevelő-oktató munkájának elismeréseként, „*Mátészalka Város Érdemes Pedagógusa*” kitüntetést Kolláthné Pere Éva, a Négy Évszak Óvoda intézményvezető-helyettese, Nagyné Konyeczki Ilona, a Kálvin János Református Általános Iskola tanítója és Lukács Bertalan, a Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium

igazgatója. "Mátészalka Város Kiváló Vállalkozása Elismerő Oklevelet" adományozott Mátészalka Város Képviselő-testülete a Kóródi-Beton, a Stabil-Invest Kft. és a "1 F" Szárzástésztagyártó és Kereskedelmi Betéti Társaság részére. Mátészalka Város érdekében végzett kiemelkedő tevékenysége elismeréseként, amivel jelentősen hozzájárult a település anyagi, szellemi értékeinek gyarapításához és a város jobb megismeréséhez, a testület „*PRO URBE*” kitüntetést adományozott Konczili Vendel nyugalmazott iskolaigazgató és a Johannita Segítő Szolgálat részére, Kun Attila, a Győri Audi Eto edzője pedig „*Mátészalka Díszpolgára*” elismerő cím viselőjévé vált ezen a szép ünnepen. *Posztumusz "Mátészalka Város Díszpolgára"* kitüntető címben részesült Novák Tibor, a Nobilis Zrt. alapítója.

Az új kenyeret – amit az előző évekhez hasonlóan idén is Pap János, mátészalkai vállalkozó sütött meg nagy gondossággal és szeretettel – Becsei Miklós, református lelkipásztor áldotta meg. Augusztus 20-ai ünnepi megemlékezéseink az elmúlt évtizedekben szinte összeforrtak Szőrényi Levente és Bródy János csodálatos darabjával, az *István, a király* című rockoperával. Kertes Fruzsina, Baksa András, Cselepák Balázs és Csiszár István a Díszünnepség során megidéztek Réka, István, Laborc, Torda és Koppány alakját.

2021. október 22-én, az **1956-os forradalom és szabadságharc évfordulójára** emlékeztünk Mátészalkán, először a Kölcsey Parkban, Balázs Ferenc mátészalkai mártír szobránál, majd az '56-os Emlékkapunál. A Díszünnepségen dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere mondott ünnepi köszöntőt, majd Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselő osztotta meg a hallgatósággal gondolatait. A Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium diákjainak "*Kicsit más volt az este...*" című műsora méltóképpen emlékezett a 65 évvel ezelőtti eseményekre és a hősökre. Az megemlékezés zárásaként a Bíró Lajos szobrászművész alkotta '56-os emlékkapu koszorúzására került sor. A megjelent intézmények, szervezetek képviselői elhelyezték az emlékezés és a kegyelet koszorúit és virágait, s lerótták tiszteletüket Katona Zoltán, Dr. Bereczky Béla, Fekete Ferenc, Dr. Győri Pál, Dr. Kovács István, Dr. Iván János és valamennyi '56-os hős előtt, akik Mátészalkán, vagy Magyarország más településein részt vettek a forradalom eseményeiben.

Mátészalkai Majális (online)

Hosszú évek után 2016-ban Mátészalka Város Önkormányzata ismét nagyszabású szabadtéri rendezvényt ajándékozott a városlakóknak május 1-je alkalmából, és – a nagy sikerre való tekintettel – a Mátészalkai Majálist azt követően is megszerveztük. Az egész napos megmozdulás reggeltől estig tartogatott a jelenlévőknek érdekességeket. A város iskolái, művészeti csoportjai, sportegyesületének ágazatai színes bemutatókkal kedveskedtek a színpadon, mellettük természetesen országosan ismert és népszerű művészek, zenekarok szórakoztatták a vendégeket. A színpadi produkciók mellett több intézmény, párt, civil szerveződés képviseltette magát a rendezvényen. Ezen alkalmakon zsúfolásig megtelt a Városi Strand előtti tér, s több száz mátészalkai család érezte jól magát ezen a gyönyörű, már-már nyarat idéző napon.

Sajnos a koronavírus okozta veszélyhelyzet miatt 2020-ban Majálisunk a hagyományos formában elmaradt. A városvezetés azonban mindenképp szeretne volna, ha valamilyen formában mégis meg tudjuk azt ünnepelni, így is kifejezve közösségeink összetartozását, egymás iránt érzett szeretetünket. Ez a kezdeményezés olyan jól sikerült, hogy 2021-ben is összeállítottuk online programjainkat.

- **Májusfa állítása a mátészalkai közösség tiszteletére**

A Majális egy igazi tavaszi örömnapp, szokták mondani, hogy a szerelem ünnepe. Hiszen ezen az éjszakán ajándékoztak a szerelmes ifjak az általuk csodált leánynak májuszfát. De nem csak a legények állítottak szerelmüknek májuszfát, hanem közösségek is. Mátészalka vezetése ismét úgy döntött, hogy állít egy szép májuszfát a város szívében, Mátészalka nagy közösségének tiszteletére. Azért lett különleges ez a fa, mert mátészalkai családok szalagjaival díszítettük azt. Április végén felhívást tettünk közzé. Arra kértünk minden olyan kedves városlakót, aki szeretne volna, hogy a nevével ellátott szalagja a város májuszfájára kerüljön, készítse el saját, vagy családja szalagját, és helyezze el a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház főbejáratánál elhelyezett dobozba.

Boldogok voltunk, hogy mintegy 100 „neves szalag” érkezett hozzánk. A Polgármesteri Hivatal előtti fát a Szalka-Víz Kft. munkatársaival díszítettük fel, és gyönyörű Májusfa díszítette a teret, melyet megcsodálhattak a városlakók sétájuk alkalmával.

• **Ünnepi műsor május 1-jén**

A Májusfa állításának szűk körű ünnepségén a Mátészalka Televízió kamerája is forgott, ennek köszönhetően az egész település részese lehetett a meghitt ceremóniának. A város vezetése – dr. Hanusi Péter polgármester úr, dr. Juhászné dr. Kicsák Marianna alpolgármester asszony, Torma Tamás alpolgármester úr, dr. Takács Csaba jegyző úr és Potosné dr. Kovács Zsuzsanna aljegyző asszony – személyesen helyezte el szalagját. Éppen ezen a napon vendégeskedett Mátészalkán Debrecen Város polgármestere, dr. Papp László, aki örömmel vett részt a szép ceremónián, és hagyta emlékül szeretett városában – ahol évekkorábban érettségizett – az ő szalagját. Az ünnepi műsorban közreműködtek a Talán Teátrum énekesei, valamint a Szatmár Táncegyüttes ifjú tehetségei, akik boldogan táncolták körbe összetartozásunk szimbólumát, a szívünknek oly kedves Májusfát.

Városi Gyermeknap – Strandnyitás és Családi Nap

Május utolsó vasárnapján, Gyermeknap alkalmából szabadtéri rendezvénnyel készültünk a gyermekek és a családok részére. Azonban néhány nappal a tervezett időpont előtt, az időjárási előrejelzések vasárnapra egyértelműen esőt jósoltak, ezért a hagyományokhoz híven szabadtérre tervezett gyermeknapi programunkat egy későbbi időpontra tettük át.

Így kicsi késéssel bár, de mindannyiunk nagy öröme, egy kibővített, még színesebb programmal vártuk június 20-án a kedves érdeklődőket a Városi Uszoda és Strand területén megrendezett strandnyitással egybekötött Családi Napunkra. Különösen nagy izgalommal észültünk ezen megmozdulásra, hiszen hosszú idő után ekkor találkozhattunk ismét a mi kedves közönségünkkel nagyobb létszámban. Igen sok élmény, napsütés és program várt mindenkit a színpadon és a téren egyaránt. (Mind a programokon való részvétel, mind a szabadtéri strand használata ingyenes volt.) A nap első részében mátészalkai művészeti csoportok – MSZ Crew, a Habiba Hastánc Csoport és Kósa Ágica Jump Aerobik Csapata – bemutatóit, műsorát láthattuk, akiknek nagyon hálásak voltunk, hogy megtiszteltek bennünket közreműködésükkel, hiszen tudjuk, hogy az elmúlt több, mint egy évben bizony nem tudtak próbákat, edzéseket tartani. Aztán bűvészmutatványok és gyermekdalok kavalkádja következett, hiszen helyi művészek és művészpallanták, vagyis Csányi-Molnár Máté, a Talán Teátrum és a Szcéna Színházi Műhely zenés, varázslatos órája következett. Interaktív, táncos gyerekműsorával látogatott el városunkba Ámik János Krisztián és Csernyik Viktor, vagyis

Naninski és Figaro. *Cirkuszi kalandjaink* című műsorukban ötvözték a színház, a cirkusz, a tánc és a sportok világát. Akrobatikus, komikus produkciójukkal elvarázsolták ifjú közönségüket, bízunk benne, hogy sokszor derülhetünk még előadásaikon. Felejthetetlen élményt nyújtó koncertekkel ajándékoztak meg bennünket a magyar könnyűzenei élet kiemelkedő alakjai, Varga Feri és Balássy Betty, valamint Szandi, megkoronázva ezt a remek hangulatú nyárindító csődületet.

A színpadi produkciók mellett nagy sikert arattak az ingyenesen igénybe vehető ügyességi játékok, a vicces paravánoknál való fotózkodás, kedves családi képek készítése, azon kis nebulók pedig, akikben túltengett az erő és energia, ugráló várban és óriáscsúszdán vezethették le energiájukat. Természetesen sok-sok finomság, ínycsiklandó étel és ital is várta a látogatókat. Öröm volt látni, hogy több száz gyermek, szülő és nagyszülő jött el a Városi Strandra, és érezte jól magát a számukra szervezett ünnepen.

Mátészalkai Fényes Napok

Mátészalka méltán büszke arra, hogy 1888-ban, Magyarországon elsőként gyulladt fel a településen a villamos közvilágítás. Immáron 17. alkalommal ünnepelte meg a város lakossága e fontos technikatörténeti eseményt a Mátészalkai Fényes Napok rendezvénysorozatával 2021. augusztus 26 – 28. között. A rendezvény főszervezőjeként igyekeztünk idén is színes programokat kínálni, ki-ki megtalálhatta a kedvére valót. Augusztus 26-án **A Zukor Adolf Filmszínház ünnepélyes, várva várt megnyitójával és filmvetítésekkel** vette kezdetét a fesztivál.

Augusztus 27-én, pénteken már felbolydult a város, hiszen gólyalábasok és zenészek keltettek nagyszerű hangulatot a Kossuth utcán. A Zsinagógában a **Magyar Hollywood Tanács** készült igen érdekes témákkal, mégpedig *A mátészalkai zsidóság nyomában* és a *Tony Curtistől Zukor Adolfon át Jamie Lee Curtisig* című programokkal. A képzőművészet szerelmesei a Szatmári Múzeumban *A Selyemúton – Magyar fotográfusok Kínában* című kiállítást tekinthették meg.

Városunk legnagyobb ünnepén, annak péntek estéjén felizzott az ősi Kossuth utca: gólyalábasok, fúvósok, tűztáncosok és helyi művészeti csoportok szórakoztatták a családokat. A **Garagulya Gólyalábas Kompania**, a **Hórihorgas Hujákolók** és a **Vaga Banda** a hagyományos vásári komédiás szórakoztatás hagyományait követve, élőzenei kísérettel, tréfás

óriásbábokkal, gólyalábakon mutatták be gyerekeknek, családoknak szóló interaktív előadásait. A régi vásári komédiások boszorkányos ügyessége, a vándorszínészek, és muzsikuskok páratlan hangulata jellemezte a gólyalábasokat, akik Mátészalkán is bizonyították tehetségüket, megnevettették, jókedvre derítették a publikumot. Koncertet adott az országos és nemzetközi fesztiválokról ismert 9 fős, professzionális zenészekből, előadóművészekből álló fúvós zenekar, a **Band Of Streets**. A pécsi formáció egy órás, klasszikus és könnyűzenei elemeket egyaránt tartalmazó műsorral kedveskedett a Kossuth utcára érkezőknek.

A legsikeresebb attrakció, mátészalkaiságunkat mélyen átélő momentum minden évben a *Mécsestartó fiú életre keltésének pompázata* és a *Fényes Felvonulás*. Ahogyan írtuk, 1888-ban, a mai Magyarországon elsőként itt gyulladt fel a villamos közvilágítás. Ezen eseményre emlékeztet a Kossuth utcán álló első villanyoszlop, valamint a Bíró Lajos, Munkácsy-díjas szobrászművész alkotta Mécsestartó fiú szobra. 2010-ben egy új, innovatív kezdeményezéssel gazdagodott a fesztivál. Városunk ikonikus szobra, a mátészalkai identitást jelképező Mécsestartó fiú életre kelt, s átadta mécseséből polgármesterünknek azt a tüzet, azt a lángot, ami oly annyira jellemzi polgáraink lokálpatrióta lelkületét. A hagyományteremtő szándékkal elindított szertartás azóta gyökeret vert, s minden esztendőben egy mátészalkai fiúcska alakjában elevenedik meg ezen fontos jelkép. A szép ceremónia megvalósításában polgármesterünk mellett helyi művészek, illetve művészeti csoportok – Talán Teátrum, Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola művészei és művésztanárai, Szcéna Színházi Műhely növendékei – és mátészalkai önkéntesek is részt vettek. A Tűzgyűjtési ceremóniát minden alkalommal egy profi **tűztáncos produkció** vezeti fel, alapozza meg annak sejtelmes, misztikus hangulatát. Idén az **Anima Prizma Mozgásműhely és a Sárkánylányok** a nemzetközileg is elismert társulata akrobatikus tűztánc produkcióit hívtuk meg, melyek ötvözték az akro balance elemeket a tűzsonglörködéssel, tűzfújással és a színpadi tánccal, világító, égő eszközök széles tárházát felvonultatva. A Rendezvényterre felsétáló érdeklődőket a könnyűzene népszerű és nagyszerű képviselői, a **Hooligans** és a **Dirty Slippers** zenekarok várták, s adtak remek hangulatú koncertet, s természetesen a közkedvelt **tűzijáték** sem maradhatott el.

Augusztus 28-án, szombaton délután utcazene, karikaturisták és vidám gyermek- és családi programok várták a fesztiválozókat a Rendezvénytéren. Minden évben élőzenekaros, tánccal, humorral, közös játékkal fűszerezett interaktív koncerttel kedveskedünk a felnövekvő generációnak. Idén a **MintaPinty Zenekarra** esett a választás, mely csapat szép és egyben

felelősségteljes küldetése, hogy megénekeljék a világnak, milyen jó is közösen, szívvel-lélekkel zenélni. Az együttes egyéni ízzel és hangszereléssel adta elő műsorát, melyben saját szerzeményeinken kívül felcsendültek jól ismert gyermekdalok is, miközben a produkció kiegészült egy csipetnyi színházzal, interaktív játékkal, jelmezekkel, tánccal és nagyon sok nevetéssel. Jó volt látni, ahogyan az apróságok együtt énekeltek, táncoltak a csapattal, vidám gyermekzsivaj töltötte be a teret. 2021 nyarán a lakosság körében már igen nagy igény mutatkozott a felhőtlen kikapcsolódásra, figyelembe véve, hogy a vírushelyzet miatt igen csak ki voltak éhezve a mátészalkaiak is az ilyen jellegű programokra. Szombat este headliner produkcióinak országosan ismert, videomegosztó portálokon milliós megtekintésekkel rendelkező, teltházassal esteket adó sztárzenekarok koncertjeit szántuk, melynek tagjai élőzenekaros, 90 perces műsort mutattak be. A sokszínű muzsikára és az önfeledt bulizásra vágyókat Szakos Andrea és az Abtrakazabra Zenekar a Magna Cum Laude, valamint az Anna And The Barbies szórakoztatta.

A fesztivál három napja alatt láthatott-hallhatott a kedves közönség könnyűzenei koncerteket, utcaszínházi produkciókat, gyermekelőadásokat, kiállításokat és sok-sok helyi és környékbeli polgárt, akik önfeledten szórakoztak, művelődtek Mátészalka legnagyobb ünnepévé avanszált rendezvényén.

TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2021-02143 számú „Mátészalkai Fényes Napok – a Fény Városának legnagyobb ünnepe” című pályázat

A Mátészalkai Fényes Napok minden évben jelentős mértékben megterheli Mátészalka Város Önkormányzatának költségvetését, hiszen a városvezetés sem szeretne engedni azon nemes célból, hogy a település lakossága ingyenesen tudjon részt venni a fesztivál minden programján. Ezért is tölt el bennünket nagy örömmel, hogy Társaságunk sikerrel szerepelt a egy pályázaton, aminek köszönhetően **15.714.990 Ft támogatásban** részesültünk, mely összeget teljes egészében a 2021-es esztendőben megrendezett Mátészalkai Fényes Napokra fordítottuk.

A Mátészalkai Helyi Közösség TOP - 7.1.1-16-H-084-2 kódszámmal felhívást tett közzé *"Add tovább Mátészalka értékeit! – Rendezvények a helyi identitás, lokálpatriotizmus megerősítésére* címmel mátészalkai székhellyel vagy telephellyel rendelkező nonprofit szervezetek, közművelődési intézmények és szervek, kulturális, oktatási intézmények, egyházak számára a társadalmi részvételt erősítő programok támogatása érdekében.

A *Helyi felhívásban* olvashattuk, hogy a város adottságai, lehetőségei, felkészült kultúraközvetítő szervezetei jó alapot biztosítanak Mátészalka kulturális szolgáltató szerepének erősödéséhez, amely a helyi közösségi igényeket kielégítő, színvonalas kulturális programok, események, akciók megvalósításával érhető el. A közösségi önképző folyamatok, a lakossági együttműködések serkentését leginkább helyi cselekvésén alapuló kulturális programokkal, jól kitalált, profi minőségben megszervezett akciókkal lehet motiválni. Szintén ebben a dokumentumban határozták meg, hogy a közösségfejlesztés szempontjából kiemelt célcsoportok (gyermekek és fiatal családok, időskorúak szakmai közösségek, mélyszegénységben élők, fogyatékkal élő személyek) igényeire alapozott közösségi programok megvalósítása a cél, melyek lehetnek rendezvények, előadások, klubok, táborok képzések, készségfejlesztő, közösségfejlesztő programok.

A felhívás minden pontját alaposan megismerve fogalmazódott meg a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. kollektívájában a gondolat, hogy elkészíti pályázatát a mátészalkai lakosság legnagyobb ünnepének, a lassan két évtizedes hagyományokkal bíró Mátészalkai Fényes Napok című rendezvény (annak meghatározott programelemei) megvalósítására.

A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. 2020. szeptember 14-én benyújtotta pályázatát az *Add tovább Mátészalka értékeit! – Rendezvények a helyi identitás, lokálpatriotizmus megerősítésére* című, TOP-7.1.1-16-H-084-2 számú felhívásra a Mátészalkai Helyi Közösséghez. A megvalósítani kívánt projekt címe: **„Mátészalkai Fényes Napok – a Fény Városának legnagyobb ünnepe”**. A helyi akciócsoport támogató nyilatkozatának kézhezvételét követően benyújtottuk támogatási kérelmünket az Irányító Hatósághoz végső ellenőrzés céljából 2021. február 05-én. Az Irányító Hatóság támogatási kérelmünk jogosultsági vizsgálatát elvégezte. A kérelem megfelelt a felhívásban meghatározott jogosultsági szempontoknak, megkezdődött annak tartalmi ellenőrzése. A kedvező elbírálást követően 2021. április 21-én hatályba lépett a Támogatói okirat. A Támogatói okirat (Iktatószám: IKT-2021-600-II-00000089/0000006) 4. sz. mellékletében (A projekt műszaki-szakmai tartalma és eredményei) 5. produkció megvalósítását vállaltuk (Garagulya Gólyalábas Kompania előadása, Band Of Streets fűvós zenekar koncertje, Anima Prizma Mozgásműhely tűztánc produkciója, Mintapinty Zenekar gyermekkoncertje, Magna Cum Laude Zenekar könnyűzenei nagykoncertje). Emellett a támogatásból valósítottuk meg a fesztivál két napja produkcióinak hang-, fény, színpadtechnikai szolgáltatását, valamint személy- és vagyonvédelmének biztosítását.

A fesztivált – a hatályos járványügyi intézkedések betartásával – az előzetesen tervezett időpontban: 2021. augusztus 26 – 28. között sikerült megrendezni, nagy örömet szerezve a mátészalkai lakosságnak. A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. a „*Mátészalkai Fényes Napok – a Fény Városának legnagyobb ünnepe*” című TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2021-02143 azonosító számú projektjéhez kapcsolódóan 2021. szeptember 23-án benyújtotta a **TOP-7.1.1-16-H-ESZA-2021-02143** számú támogatási okirathoz kapcsolódó záró kifizetési igénylését és záró beszámolóját, amit a Magyar Államkincstár Központ hiánypótlás nélkül, 2021. szeptember 29-én elfogadott.

Szociális Munka Napja

1997 óta a Szociális Munkások Nemzetközi Szövetségének kezdeményezésére november 12-én ünnepeljük a Szociális Munka Napját. Ez minden évben jó alkalom arra, hogy a szakterület felhívja a közvélemény figyelmét azokra, akik az elesettekért dolgoznak. Magyarországon az emberek közel egyharmada küszködik olyan problémával, ami valamilyen szociális kezelést, gondozást igényel. Szociális munkásnak lenni jóval több, mint munka: szolgálat ez, a szó legnemesebb értelmében. Ezen tevékenység előtt fejeztük ki tiszteletünket november 10-én, a Kulturális Központ Szalkai László Termében. A **Városi Ünnepségen** dr. Hanusi Péter, Mátészalka Város polgármestere és Kovács Sándor, egyéni országgyűlési képviselő köszöntötte a megjelent vendégeket. Beszédükben méltatták az ágazat dolgozóit és rámutattak az általuk végzett munka fontosságára.

A rendezvény keretében adta át Mátészalka Város polgármestere, dr. Hanusi Péter és Mátészalka Város jegyzője, dr. Takács Csaba a Képviselő-testület által adományozott, a város lakossága szociális körülményeinek javítása érdekében végzett áldozatos munkavégzés elismeréséül a *Pro Caritate Mátészalka* kitüntető címet. A díjat 2021-ben Mátészalka Város szociális ellátásának fejlesztése érdekében, az ellátás minőségének javításáért, az ellátottak érdekeit előtérbe helyező, példaértékű munkájáért Szabados Zoltánné, a Szatmári Református Egyházmegye Idősek Bentlakásos Otthona mentálhigiénés munkatársa vehette át.

Tudjuk, hogy nem könnyű a szociális területen dolgozók élete, naponta találkoznak igen nehéz emberi problémákkal, amelyeket igyekeznek megoldani, vagy legalább enyhíteni. Éppen ezért döntöttünk amellet, hogy Mátészalka Város Önkormányzata az előző évekhez

hasnólán egy igazi feltöltekezést nyújtó mősorral lepi meg az ünnepeket, ami idén egy fergeteges operettösszeállításban öltött testet.

A Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kirendeltsége úgy döntött, hogy a Szociális Munka Napja alkalmából szervezett **Megyei Ünnepséget** 2019 után 2021-ben is Mátészalkán szeretné tartani, ami igen megtisztelő volt településünk számára. A rendezvényre 2021. november 10-én a Kulturális Központ Szalkai László Termében került sor. A megjelenteket Kovács Sándor, egyéni országgyűlési képviselő és Fülöp Attila, szociális ügyekért felelős államtitkár köszöntötte. Az ünnepség keretében adták át a *Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kirendeltsége elismerő emléklapjait* a gyermekvédelmi intézmények és a szociális intézmények dolgozói részére, valamint a *Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Főigazgatójának elismerő okleveleit* a gyermekvédelmi és szociális intézmények dolgozói részére.

Mátészalkai Ünnepvárás – Adventi gyertyagyűjtások

Szép hagyomány Mátészalkán, hogy a város közepén adventi koszorút állítunk, s a karácsonyt megelőző vasárnapokon együtt gyűjtjük meg az öröm és a bűnbánat gyertyáit, s hangolódunk legszebb ünnepeinkre, a karácsonyra. Társaságunk a rendezvény technikai, humán erőforrás és infrastrukturális háttérét biztosította, valamint hírleveleiben és facebook oldalán népszerűsítette a rendezvényt. A meghitt hangulatú eseményeken mátészalkai általános iskolák (Móricz Zsigmond Görögkatolikus Kéttannyelvű Általános Iskola, Széchenyi István Katolikus Német Nemzetiségi Általános Iskola és Óvoda, Képes Géza Általános Iskola, Kálvin János Református Általános Iskola), a Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola, valamint a Zenebarátok Kórusa mősorait nézhette meg a kedves közönség. Az események mősorvezetője egy alkalommal Cseppentő Ágnes, a Mátészalka Televízió szerkesztője, háromszor pedig Zsoldos Judit, a Kulturális Központ igazgatóhelyettese volt. Az alkalmakon Kovács Sándor egyéni országgyűlési képviselő, dr. Hanusi Péter polgármester, dr. Juhászné dr. Kicsák Marianna alpolgármester és Torma Tamás alpolgármester osztotta meg gondolatait a vendégekkel, imát mondott Papp Zoltán görögkatolikus parókus, Heidelsperger István, római

katolikus plébános, Nagy György református lelkész, valamint Becsei Miklós református lelkész.

Városi Karácsonyi Ünnepség

Városunkban nagy hagyománya van a karácsonyi ünnepség megrendezésének, ami hozzájárul ahhoz, hogy lélekben még inkább ráhangolódjunk az év legszebb ünnepére. Idén is nagy szeretettel készültünk a december 21-re szervezett programunkra. Dr. Juhászné dr. Kicsák Marianna alpolgármester asszony ünnepre hangoló gondolatai után egy igazán felemelő ünnepi műsor került a mátészalkai közösség karácsonyfája alá.

Akár a gyermekek, akár a felnőttek világát nézzük, tapasztalható, hogy a Karácsony értelmezésében sokan tévúton járnak. Minden csillog-villog, minden olyan hangos, s közben a Karácsony megünneplésének kultúrája a homályba vész. Pedig a magyar keresztény családok számára évszázadok óta a legkedvesebb ünnep a Karácsony volt, amikor Jézus Krisztus születésnapját ünnepeljük. Számos szokás, hagyomány élt ezen ünnepkörhöz kötődően, s ha őseink így ünnepeltek, nekünk illik ezt újra felkarolni, hiszen ilyen módon is ápoljuk, tovább éltetjük magyar kultúránkat. Ezen értékmentő törekvés mentén álmodta színpadra Bistey Attila, Örökség díjas táncpedagógus, Örökös Aranysarkantyús Táncos a "*Fel nagy öröme*" című karácsonyi zene- és táncjátékot. Az ünnepi műsor a gyerekek világán keresztül mutatatta be a magyar népszokásokat és táncokat a téli ünnepkörhöz kapcsolódóan. A zene, a tánc és a prózai szövegek gyönyörű egységet alkottak, s úgy kapaszkodtak össze, mint ahogyan azt tette a Képes Géza Általános Iskola és a Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola. Páratlan összefogás eredményeképpen született meg a produkció, óriási munkát végeztek mindkét iskola pedagógusai, dolgozói és a tanulók. Ismét bebizonyosodott, hogy a szeretet jegyében csodák születnek.

SZÍNHÁZI ELŐADÁSOK

A Kulturális Központ színházi tevékenysége meghatározó szerepet tölt be a város és a térség kulturális életében. Az intézmény 450 férőhelyes színházterme nagyszínházi előadások befogadására alkalmas szintér a szatmári térségben. Színházi bérletrendszerünk évek óta kedvelt volt a felnőtt, az ifjúsági és a gyermekközönség körében egyaránt. A pandémiás helyzet ezen tevékenységünket teljes mértékben felforgatta, hiszen 2020 márciusa után nem tudtuk azt garantálni, hogy ha évadszerűen meghirdetünk egy bérletet, akkor azon előadásokat meg is tudjuk tartani az előre megígért időpontban. Ezért előadásokat hirdettünk meg 2021-ben, melyre egyedi jegyeket tudtak váltani a kedves színházszeretők.

Sajnos egyértelműen tapasztalható volt, hogy a jegyvásárlási szándék jelentősen megcsappant a járvány alatt/után. Ez egyrészt betudható annak, hogy nálunk is érzékelhető volt az országosan megjelenő tendencia, mi szerint az emberek kissé elszoktak a színháztól, attól, hogy közösségbe járjanak, illetve természetes módon félték a megfertőződéstől. Másrészt nem hagyhatjuk figyelmen kívül azt sem, hogy sokak gazdasági helyzete ingatagga vált az elmúlt két évben, így bármilyen nehéz is ezt pont nekünk kimondani, de ha a kiadásaiakon csökkenteni kell az embereknek, akkor azt leginkább szórakozási, kikapcsolódási szokásaik meghúzásán kezdik. Ezért is volt óriási segítség számunkra, s így a mátészalkai színházbarátoknak is nagy ajándék, hogy egyrészt csatlakozni tudtunk a Déryné Programhoz, melynek köszönhetően kedvezményes, 200 Ft-os jegyek vásárlásával részesülhettünk színházi darabokban. Másrészt pedig a Nemzeti Kulturális Alaphoz benyújtott pályázatainkon nyert támogatásokból tudtunk finanszírozni programokat, s azokon belül színházi előadásokat, így felnőtt és gyermek közönségünk ingyenesen látogathatta azokat. **A Déryné Program keretein belül 4 előadással** (a következő alfejezetben részletezve), **a Nemzeti Kulturális Alap támogatásának köszönhetően pedig 6 színházi produkcióval** (a következő, *Színházi előadások gyerekek, fiatalok számára* illetve az *Egyedi előadások, programok, programsorozatok különböző formában és műfajban – Szabadtéri Polgári Esték, Ismeretterjesztő programok gyerekek, fiatalok számára – Színházi érzékenyítő programok* alfejezetben részletezve) tudtuk színesíteni kulturális palettánkat.

• **Déryné Program**

Déryné Széppataki Róza a vándorszínészet korának legnépszerűbb művésznője volt, aki a legkisebb falvak lakóit is olyan kulturális élményekkel ajándékozta meg, melyekhez akkoriban csak az elit tagjai juthattak hozzá. Ezért viseli a nevét az a kulturális kormányzat által életre hívott program, mely négy alprogramjával széles körben szólítja meg a magyar színházi élet résztvevőit, karolja fel a kulturális fejlettség növelésében érdekelt térségeket és a kistelepüléseket.

Az *Országjárás* alprogram keretében anyagi források biztosításával és koordinációs szerepével színházi produkciók országos utaztatását végzik. A *Barangoló* alprogram lehetőséget és szakmai támogatást nyújt pályájuk elején lévő előadóművészeknek és fiatal, kőszínházi struktúrán kívüli alkotóközösségeknek ötleteik megvalósításához. A *Vándorszínház* alprogram előtérbe helyezi az alig néhány száz lelkes települések elérését, valamint a fesztiválok, táborok minőségi programkínálatának bővítését. Negyedik pilléerként pedig megalapítottak egy kis létszámú saját társulatot, mellyel évi 3-5 bemutató létrehozását és a program keretében folyó tájolását valósítják meg.

Nagyon örültünk, hogy 2020 októberétől a Kulturális Központ is bekapcsolódhatott ebbe a szép kezdeményezésbe, és a mátészalkai közönség is részesülhetett azon előadások élményeiben, melyek a program részeként és támogatásával érkeznek a városba. És a művészi élményen túl, hatalmas segítség, hogy a jegyeket jelképes, 200 forintos áron lehetett megvásárolni.

2020. október 28-án a komáromi Magyarrock Dalszínház Másik Lehel és Vizeli Csaba *Fehérlaposok* című rockoperáját tekinthette meg színházunkban a nagydíjazott, 2021-ben pedig újabb 4 színházi előadást fogadhattunk a Déryné Program keretein belül.

2021. június 18-án a **Déryné Társulat** látogatott el hozzánk a *Déryné ifjasszony* című produkciójával. A magyar nyelvű színjátszás kivívóiként tiszteljük a vándorszínészeket, köztük az olyan nagy formátumú személyiségeket, mint Déryné Széppataki Róza is volt. A Vidnyánszky Attila által rendezett darab főhajtás a magyar színjátszás hőskora előtt, ahol romantikus szerelmek, nagy fellángolások, szenvedélyes viszonyok szövevényében hol küszködnek, hol csatát nyernek hivatásuk, a magyar nyelvű színjátszás ügyéért folytatott küzdelemben. A színpadon megelevenedett miliőt átszötte a színház erejébe vetett hit, ezért a láthatatlan bizonyosságért zajló folytonos törekvés, melyben ki-ki a maga tehetségével, leleményességével, vagy éppen fondorlatával próbált érvényesülni. Herczeg Ferenc

kalandokkal, tréfákkal, felfokozott érzelmekkel kikövezett színművét a színészek hangszeres játéka tette még virtuózabbá.

2021. július 29-én az **Aradi Kamaraszínház** mutatta be Móricz-vígjátékokból összeállított felnőtteknek szóló komédiáját, **A Zördög** címmel. A művet Éder Enikő, Harsányi Attila, Katkó Ferenc és Tege Antal előadásában, a szabadkai Juhász Zenekar élő zenei játékával, valamint a békéscsabai Tabán Táncegyüttes művészeinek közreműködésével tekinthette meg a kedves közönség. Az előadás egy színes lakodalmi forgatag eseményein keresztül engedett bepillantást a korabeli Magyarország sokszor pajzán jelenetekkel tarkított szerelmi életébe. A produkciót az UDVARIAS ESTÉK rendezvénysorozatba illesztettük, így a közönségnek még a jelképes jegyárat sem kellett kifizetnie.

2021. november 03-án ismét a **Déryné Társulatot** láttuk vendégül, melynek tagjai **Tóth Ede** legnépszerűbb művét, **A falu rosszát** mutatták be. A Nemzeti Színház 1874. évi irodalmi pályázatán a huszonnegy benyújtott kézirat közül Tóth Edének ezen munkája nyerte el a száz arany pályadíjat. A darab nagy hangzavarral kezdődött, hiszen Bátki Tercsi és Feledi Lajos esküvőjétől volt zajos a falu. Hamarosan azonban megjelent a falu rossza, a méltán hírhedt Göndör Sándor, a menyasszony volt szerelme, kinek célja nem csekélyebb volt, minthogy meghiúsítsa az esküvőt. Borítékolható volt a nagy kalamajka, és kérdések tömkelege, de természetesen így, vagy úgy, de mindenre fény derült.

2021. december 08-án a **Zenthe Ferenc Színháznak** köszönhetően egy nagyszerű előadásnak örülhettünk. **Molnár Ferenc: Az Ördög** című darabját mutatta be a társulat. Az író örökérvényű Mefisztó-története fordulatokban gazdag, éles humorú vígjáték, amely bravúros érzékenységgel világítja át a férfi-nő viszony legrejtettebb mélységeit. Az 1907-es ősbemutatója óta népszerű, gyakran játszott darab, több nyelvre lefordították. A Pál utcai fiúk című regénye mellett ez a mű hozta meg Molnár Ferenc számára a világhírnevet. Nem véletlenül: a Faust problémakörének ez az egyedi feldolgozása nemcsak születésekor aktuális, társadalomkritikai, hanem nagyon komoly erkölcsi tartalommal is bír. Cselekménye ugyanakkor fordulatokban gazdag, izgalommal telített.

• A Talán Teátrum előadásai

A Talán Teátrum azon túl, hogy rendszeres közreműködője a város, valamint a Kulturális Központ rendezvényeinek, természetesen igyekszik minden évben önálló színházi produkcióval is megajándékozni Mátészalka lakosságát. 2021-ben öt előadást láthatott a társulattól a közönség: három új darabot vitt színre a rendező, Buzogány Béla, valamint két, már korábban bemutatott darab is terítékre került.

A Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Művelődési Központ és Színház új, őszi programsorozatot indított – a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával – Szabadtéri Polgári Esték címmel, melynek keretében október 1-jén mutatták be a *Képes-Kávéházi Krémes* című vidám, színházi előadást. (A rendezvénysorozatról bővebben szólunk az *Egyedi előadások, programok, programsorozatok különböző formában és műfajban* című fejezetben.) Az est a hamarosan megnyíló Képes Kávéház tiszteletére született. Elhangoztak a felépült kávéházzal kapcsolatos történetek, mesék, amelyek nyilvánvalóvá tették a hamarosan megnyíló polgári találkozóhely egyediségét, értelmét és szükségszerűségét, ugyanakkor visszaidézték a békebeli, budapesti kávéházak fantasztikus légkörét. Pénzes Ottó, mátészalkai lokálpatrióta, helytörténész, valamint Buzogány Béla, színművész-igazgató meséltek a kávéházról, miközben a Talán Teátrum művészei odaillő, kellemes-szellemes dalokat énekeltek, és vidám jelenetekkel is megörvendeztették a Tisztelt Publikumot.

2021. november 12-én nagy szeretettel invitáltuk kedves közönségünket az *Operett Szalon* című zenés, színházi előadására, melyre egyedi jegyeket válthattak az érdeklődők. Az est során felcsendültek a legismertebb és legszebb operett dallamok, melyeket néhány parádésan vidám jelenet kísért. Gyönyörű díszlet és jelmezek tették még mesésebbé ezt a szép estét, amikor csakis jól érezhette magát mindenki, aki megtisztelt bennünket értékes jelenlétével.

A Nemzeti Művelődési Intézet a Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Program keretében a Kulturális Központ épületében tartotta közművelődési szakember képzését. 2021. november 19-én ezen program záró ünnepségét tartották a színházteremben, aminek keretében a leendő közművelődési szakemberek megtekinthették a Talán Teátrum *A kávéház titkai* című zenés, színházi estjét. A közönség szem és fültanúja lehetett azon varázslatnak, amikor is egy óra erejéig kinyitott a Pesti Broadway. Azoknak az elbűvölő, századfordulón pezsgő budapesti kávéházaknak az illatát idézte meg a társulat, amelyek oly jellegzetesek, izgalmasak, lenyűgözőek, de főleg egyediek voltak.

A színház és a színjátszás szeretete nagy hagyományokkal bír Mátészalka kulturális és közművelődési életében. Ahhoz, hogy a bemutatásra szánt darabok nyitott fülekre, szívekre és elmékre találjanak, lényeges, hogy igényt generáljunk az felnövekvő generáció körében a kulturális eseményeken való részvételre, ezért nagyon fontos, hogy ismerjék és szeressék ezt a különleges világot. Ennek érdekében 2021. október 05-én, valamint 2021. december 02-án – a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával – szakmai napot szerveztünk a mátészalkai járás diákjai számára, „*Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé!*” címmel. (A rendezvényről részletesen beszámolunk a *Ismeretterjesztő programok gyerekek, fiatalok számára Színházi érzékenyítő programok* alfejezetben.) A diákok érdekes foglalkozásokon vehettek részt, majd a nap méltó lezárásaként mindkét alkalommal a Talán Teátrum színházi előadásaival kedveskedtünk a gyerekeknek. Október 05-én a kisdíákokat láttuk vendégül, ezért nekik a *Mit akar a Zene-kuss?* című koncert-színházi előadással kedveskedtünk, aminek vidám játéka a zene és az ének fontosságára, hasznosságára, szépségére hívta fel a figyelmet. December 02-án a felső tagozatosokat vártuk, akik délután egy igazi színházi premieren vehettek részt, hiszen Buzogány Béla rendezésében ekkor mutatta be a társulat a *Ki leszek én?* című darabot, melynek középpontjában nem is állhatott volna más, mint a SZÍNHÁZ. A deszkára lépő művészek – Baksa András, Csányi-Molnár Máté, Erdős László, Kertes Fruzsina, Kiss Ági, Kovács Attila, Kovács-Tóth Szilvia, Mendler Mónika – által előadott dalok, jelenetek, táncok, gondolatok mind-mind azt támasztották alá, hogy micsoda különleges, izgalmas, csodás hely a színház.

- **Színházi előadások gyerekek, fiatalok számára**

2021 nyarán a Nemzeti Kulturális Alap által támogatott Színjátszó Találkozó keretén belül mutatkozott be Mátészalkán az **Antré Színkör**. A csoportot a Nagykállóban tanuló, drámatagozatos diákok alkotják, akiket 3 tizenegyedik évfolyamos fiatal képviselt. A fesztiválra egyik vizsgálódásukat, **Tasnádi István Cyber Cyrano** című darabját hozták el. Nagy öröm volt látni a növendékeket a színpadon, s már akkor elhatároztuk, hogy mindenképp szeretnénk, ha mátészalkai tanulók is megnéznék a darabot, hiszen igen aktuális témát boncolgatott. Három z generációs fiatal szemén keresztül mutattak be egy kitalált történetet, amiből megtudhattuk, hogy mire jó az internet. Vagy inkább azt, hogy mire nem.... A színpadon Horváth Petrát, Márkus Lilit és Tyukodi Dánielt láthattuk, az előadást Mendler Mónika rendezte, akinek nagyszerű színpadi alakításait jól ismerjük. 2021. október 15-én

került sor erre a várva várt alkalomra, amikor is a Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium és a Mátészalkai Szakképzési Centrum Déri Miksa Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium osztályai nézték meg Tasnádi-féle életjátékot. Ezt követően pedig egy rendkívül izgalmas, sok-sok értékes gondolattal bővelkedő beszélgetés és drámapedagógiai foglalkozás keretében dolgoztuk fel a produkció által szerzett élményeket.

2021. október 05-én, valamint 2021. december 02-án – a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával – szakmai napot szerveztünk a mátészalkai járás diákjai számára, „*Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé!*” címmel. (A rendezvényről részletesen beszámolunk a *Ismeretterjesztő programok gyerekek, fiatalok számára Színházi érzékenyítő programok* alfejezetben.) A diákok érdekes foglalkozásokon vehettek részt, majd a nap végén mindkét alkalommal a Talán Teátrum színházi előadásaival kedveskedtünk a gyerekeknek. Október 05-én a kisiskolásoknak szóló *Mit akar a Zene-kuss?* című koncert-színházi előadást, december 02-án pedig a felső tagozatosokat szórakoztatva tanító, színházat középpontba állító *Ki leszek én?* című darabot mutatta be a társulat. Mindkét esetben teltházias közönség örülhetett az ingyenesen megtekinthető, sok szép pillanatot tartogató produkcióknak.

EGYEDI ELŐADÁSOK, PROGRAMOK, PROGRAMSOROZATOK KÜLÖNBÖZŐ FORMÁBAN ÉS MŰFAJBAN

Könyvbemutatók

- **"Titkos" könyvbemutató – középpontban Oláh András és Péntes Ottó írásai**

A járvány idején, a legszigorúbb óvintézkedések mellett került sor 2021 tavaszán a két közismert mátészalkai tollforgató könyveinek bemutatásra. A Szentpétery Szalonban mindössze a Mátészalka Televízió kamerája és a Kulturális Központ technikusja volt tanúja annak, amikor Péntes Ottó, mátészalkai tanár, helytörténeti kutató, hivatásos lokálpatrióta barátja, Oláh András, Ratkó-díjas költő 15., *Fagyponat alatt* című kötetét méltatta, amelyet még 2020 karácsonyán jelentetett meg a budapesti Magyar Napló Kiadó. Oláh András már egyenesen két – vagyis inkább három – Péntes-könyvet mutatott be. Az *Igaz mesék Mátészalkáról* a 9 éve kiadott munka bővített, javított változata, de megjelent a szerző *Történelem alapfokon* című internetes történelemkönyvének átdolgozott példánya, valamint annak külön magyar történeti része, amelyeket a felnőttek is haszonnal forgathatnak. A Blahalousiana együttes két tagjának zenei betéteivel fűszerezett könyvbemutatót a Mátészalka Televízió tűzte műsorára, valamint a világhálóra is felkerült, így valamennyi érdeklődő meghallgathatta ezt az érdekes beszélgetést.

- **"Az első 100 év " – sporttörténeti szakkönyv szerzői bemutatója**

A múlt században alapított sportegyesület, a Mátészalkai Munkás Testgyakorlók Köre 2019-ben ünnepelte fennállásának 100. évfordulóját. Az MMTK 1919-es alapítása óta működő sportszervezet Mátészalkán, a kezdetektől máig létező szakosztályokkal és jeles eredményekkel. Magán viseli a 20. század viharos magyar történelmének korlenyomatát, annak szomorú eseményeivel és felemelő pillanataival együtt. Története részben a térség és a szatmári kisváros, Mátészalka sporttörténete is, hiszen az MMTK napjainkig meghatározó szervezet a városban, a régióban, Szatmárban. Legendás híró játékosai, versenyzői, sportolói, edzői, felkészítői eddigi fennállása alatt majd' két tucat szakosztályban küzdöttek a

dicsőségért, a továbbjutásért, és az egyesület manapság is folyó sikeres utánpótlás-nevelése a jövőben is biztosítéka az elkövetkező évek, évtizedek sportsikereinek. 2021. december 1-jén került sor az MMTK történetének száz esztendejét átfogó könyv ünnepélyes bemutatójára a Dienes Galériában, valamint az azt megelőző sajtótájékoztatóra a Szentpétery Szalonban. Szintén ezen esemény keretében hirdette meg Torma Tamás, az MMTK elnöke az *"Első évszázad - MMTK 2021"* – középiskolás helytörténeti kutatóév-pályázatot is.

Világom-Virágom – hangoskönyv készült mátészalkai közreműködéssel (online)

A Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megyei Egyesülete 2021 tavaszán is elkészítette **tematikus hangoskönyvét**, *Világom-Virágom* címmel. Olyan irodalmi alkotásokat vártak, melyeket az önkéntes felolvasó maga választ ki és pozitív gondolatokat, tartalmakat közvetít a hallgatóság számára. Kollégánk, Zsoldos Judit nagy örömmel csatlakozott ezen nemes kezdeményezéshez. Aztán eszébe jutott, hogy olyan sok szép hangú, és még szebb lelkű fiatal és felnőtt él városunkban, hogy biztosan vele tartanak, s összeáll egy kis csapat. Az általa felkért barátok első szóra igent mondtak, és izgatottan kezdték keresgélni felolvasandó szövegüket, amit a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház hangtechnikusa rögzített, professzionális körülmények között. Műfaji kötöttség nem volt, mesét, verset, novellát, regényrészletet, sőt saját írást is ajándékozhattunk a közönségnek. Március végére összeállt a mátészalkai delegáció szeretetcsomagja, amit a megye, sőt az ország látássérült és látó érdeklődői is meghallgathattak, hiszen az Egyesületnek köszönhetően elérhetőek lettek a szép szavak és gondolatok. A felvett hanganyagokat a Kulturális Központ facebook oldalán is közzétettünk, melyek igen nagy sikert arattak a követőink.

Hálások vagyunk Kovácsné Kiss Csilla és Demeter Györgyi tanárnőknek és diákjaiknak, az „eszés” Apáti Jázminnak, Huszti Dóranak, Huszti Dominikának és Kovács Nikolettnek, Cseppentő Ágnesnek, a Mátészalka Televízió szerkesztőjének, Bartha Krisztiánnak, valamint kollégáinknak: Buzogány Béla színművész-igazgatónak, Zsoldos Juditnak, Kiss Áginak és Erdős Lászlónak, hogy együtt, jó szívvel, szeretettel e mellé a szép ügy mellé állhattunk.

Stand-up comedy előadások

A Dumaszínház a stand-up comedy műfajának magyar megfelelője. Az első Dumaszínház 2003-ban nyílt meg Budapesten, kezdetben itt léptek fel a humoristák, kis létszámú közönség előtt. Az előadások mellett folyamatos volt a tehetségkutató, így az egyre nagyobb létszámú társulat rövid idő alatt népszerűvé tette a stand-up comedy műfaját. A televízió révén előbb a stílus, majd a Dumaszínház vált országosan ismertté.

2016 óta szervez Mátészalkán is a Duma Kultúra Kft. előadásokat, melyek nagy népszerűségnek örvendenek a közönség körében. 2016-ban Hadházi László és Kiss Ádám, 2017-ben Kóhalmi Zoltán, Beliczai Balázs és Aranyosi Péter, 2018-ban Dombóvári István, Hadházi László, Kiss Ádám és Benk Dénes, 2019-ben Kovács András Péter és Dombóvári István, 2020-ban pedig Hadházi László, a Szomszédnéni Produkciós Iroda és Felméri Péter látogatott városunkba. 2021-ben 2 produkciónak örülhettek a humor szerelmesei. Novemberben **Aranyosi Péter *Mesteremberek*** című önálló estjén, decemberben pedig **Kóhalmi Zoltán *Történjen bármi*** című produkcióján szórakozhatott a műfajt szerető közönség.

Udvarias Esték 2021 – nyári programsorozat

2021 nyarán ismét megnyitotta kapuit az Udvarias Esték rendezvénysorozat. Ahogyan a nyitóesten Zsoldos Judit, igazgatóhelyettes, a rendezvénysorozat házigazdája elmondta, a Kulturális Központ dolgozóinak rendkívül kedves ez a program, mellyel célunk továbbra is a régi: kellemes, tartalmas nyáresti szórakozást szeretnénk nyújtani a kikapcsolódni és töltekezni vágyó vendégeinknek. Ebben az évben is igyekeztünk minél színesebb programot összeállítani, hogy mindenki választhasson kedvére valót. Volt a tarsolyunkban színház, többféle műfajban és sok szép muzsika. Jöttek hozzánk vendégművészek, amatőr és profi színjátékosok, és természetesen helyi büszkeségeink is megajándékoztak bennünket szép estékkal.

Július 09-én **Hajdu Steve *Hajdu You Do?*** című stand up estjével indult a sorozat. A színművész szívesen emlékszik vissza azokra a drámatagozatos gimnazista évekre, mikor kiállt egy gitárral a színpadra, és a saját számai között mondott vicces monológokat. Közben eltelt pár év, és rájött, ő ma is pontosan ezt élvezi a legjobban: kiáll a színpadra a gitárjával,

eljátszik pár számot, és közben "szövegel". Ennek az örömjátéknak lehattunk tanúi mi is, amit a lelkes közönség nagy nevetésekkel és tapssal hálált meg.

Kétnapos fesztiválunk, a **XIX. Amatőr Színjátszó Találkozó** is az Udvarias Esték szövetébe ágyazódott, amikor is július 16-17-én, színpadra álltak majd a nagykállói, a debreceni, a nyírcsaholyi, és természetesen a hazai színjátszóink, a Komédiás Színkör és a Talán Teátrum is megajándékozott bennünket egy-egy szép előadással.

Július 17-én, régi álmunk vált valóra, hiszen Mátészalkán üdvözölhettük **Pápai Erika**, Jászai Mari-díjas színművészt, aki *Hangok és szavak* című önálló estjét ajándékozta a nagyjáruléknak. A sokoldalú előadó az eltelt évek alatt számos szerepben bizonyította tehetségét színpadon, filmben, prózai, musical, valamint operett szerepekben egyaránt. Emlékezetes alakítások és dalok kísérték eddigi szakmai útját, ő pedig ezekből készített egy csodálatos válogatást, amit muzsikusk barátaiival, Termes Ritával (zongora), Farkas Izsákkal (hegedű), valamint Simkó-Várnagy Mihállyal (cselló) nyújtott át nekünk, hogy együtt tölthessünk el egy felejthetetlen órát.

Július 22-én mutatta be **Orbán Bori és Pánczél Kristóf** a *Két Nő – Két Muzsikusk* című, különleges hangulatú, mély és megható pillanatokban bővelkedő estjét, s idézte meg dalain keresztül a két felejthetetlen művészt, Edith Piafot és Karády Katalint. A dalok között Zsoldos Judit mesélt a két legendás előadóról, ami betekintést engedett kalandos, tragédiákban és fordulatokban gazdag életükbe.

2021. július 29-én az **Aradi Kamaraszínház** mutatta be Móricz-vígjátékokból összeállított felnőtteknek szóló komédiáját, *A Zördög* címmel. A művet Éder Enikő, Harsányi Attila, Katkó Ferenc és Tege Antal előadásában, a szabadkai Juhász Zenekar élő zenei játékával, valamint a békéscsabai Tabán Táncegyüttes művészeinek közreműködésével tekinthette meg a kedves közönség. Az előadás egy színes lakodalmi forgatag eseményein keresztül engedett bepillantást a korabeli Magyarországnak sokszor pajzán jelenetekkel tarkított szerelmi életébe.

Augusztus hónap első csütörtökén adott volna koncertet Bereczky Band, de sajnos a zenekar egyik tagjának megbetegedése miatt ez elmaradt. Azonban ősszel természetesen megtartottuk az előadást, hiszen már hagyomány, hogy a csapat évente egyszer színpadra áll, és kellemes muzsikával szórakoztatja szeretett közönségét.

Igen különleges előadásban volt része azon kedves vendégeinknek, akik eljöttek augusztus 12-én belső udvarunkba, a rendezvénysorozat záró programjára. **Fesztbaum Béla**, Jászai Mari-díjas színművész látogatott el ugyanis Mátészalkára, és mutatta be Seress Rezső-estjét, *Szeressük egymást, gyerekek!* címmel. Sok emblematikus dalt hallhatunk, többek között a

Szomorú vasárnap, a *Fizetek főúr* és a *Szeressük egymást, gyerekek!* címűt, miközben a művész humorral fűszerezve mesélte el a Seress Rezső-storyt, a bázongoiستا életét.

Szabadtéri Polgári Esték – őszi programsorozat

Nagy öröm számunkra, hogy a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. sikeresen szerepelt a Nemzeti Kulturális Alap által kiírt pályázaton. Ennek köszönhetően valósíthattuk meg a Szabadtéri Polgári Esték névre keresztelt, három alkalomból álló, ingyenes programsorozatot. Legfőbb célunk volt, hogy különlegessé tegyük a kora őszi estéket, hogy közönségünk a "vénesszonyok nyarán" is élvezhesse a művészetek által nyújtotta élményeket.

A program tematikájánál szem előtt tartottuk, hogy a különböző műfajok találkozzanak egymással. Igen színes volt a paletta: irodalom, zene, próza, kellemes beszélgetés, kis művelődéstörténettel fűszerezve....és sok-sok SZÍNHÁZ! Boldogok vagyunk, hogy sikerült három igen különleges programot bemutatnunk kedves közönségünknek.

Első alkalommal 2021. szeptember 17-én, pénteken, 18.00 órától *A NŐ! „Akinak csak megszületni volt könnyű...”* Détár Enikő és Sztárek Andrea zenés, színházi estjét láthatta a közönség. "Nőkről, nem csak Nőknek! Fiataloknak, időseknek, szingliknek, családanyáknak, nagymamáknak, barátnőknek szól az előadás" – olvashattuk a produkció ajánlójában. A színésznők a női lét szerepét, fontosságát vitték színpadra, a születéstől a felnőtté válásig, az anyaságon át a nagymamaságig, Sztárek Andrea ötlete és írása alapján. Ironikus, humoros est volt, lélektani mélységekkel és magasságokkal. Egyfajta monológ a női lét dicséretéről, amit időnként egy-egy sláger szakított meg, ami kvadrált a szöveggel. A hazai könnyűzene nagyjainak – Koncz Zsuzsa, Cserhádi Zsuzsa, Zorán, Pásztor Anna – csodálatos dalai alátámasztották, tovább erősítették a darab mondanivalóját. A nézőtér hol a nevetéstől volt hangos, hol pedig az elérékenyüléstől csendes.

A programsorozat szeptember 24-én a **Tamás Combo** Produkciójával, a *"Szerelmes dalok, duettek zongorára"* című előadással folytatódott. A fellépő művészek – Csernák Mónika, Orémusz Maja, Csernák Tibor és Turcsán András – célja volt, hogy a közönség soraiban ülő kedves vendégek azt érezzék, hogy este hat órakor beülnek egy lágyan ringatózó gondolába, amiből 120 önfeledt percen keresztül ki sem szállnak. Közben, a felcsendülő daloknak és az elhangzó irodalmi szövegeknek köszönhetően feleleveníthették az egykori és jelenkori szerelmeik csodás pillanatait, emlékeit. A műsorban főleg magyar szerzők, előadók lírikus és

tempósabb szerelmes dalai hangzottak el zongorán, kiváló ütőhangszeres kísérettel. Az est hangulatát megalapozó zenés felvezető után a műsorvezető gyönyörű versekkel, idézetekkel, rövid prózai részletekkel tette teljessé a műsor szépségét. Maupassant, Theodor Storm, Varró Dániel, Farkas Sándor, Paul Geraldy és Nagy László felejthetetlen sorai mélyen alátámasztották és újabb magasságokba emelték az est átadni kívánt szép üzenetét. A verses koncert vezérfonala a legszebb emberi érzés, a szerelem körül haladt, és próbálta megfejteni a megfejthetlent a költészet, a próza, a zene és az ének eszközeivel.

Október 1-jén a rendezvénysorozat harmadik, egyben záró programjára vártuk a nagyerdeműt, amikor is a **Talán Teátrum** *Képes-Kávéházi Krémes* című vidám, színházi előadását mutatta be. Az est premierjét eredetileg a Képes Kávéház kapuinak megnyitására terveztük. /A magyar építészfejedelem, Makovecz Imre tervei alapján épült meg Mátészalkán a Képes Kávéház, amely nevét Képes Gézáról kapta, akit a legműveltebb magyar költőnek is neveznek. Mint ismeretes, a poéta Mátészalkán született, négyszeres József Attila-díjas, kétszeres Baumgarten-díjas, volt az írószövetség titkára, a magyar Pen Klub főtitkára, az MTA munkatársa, a Helsinki egyetem díszdoktora, a Magvető Kiadó egyik alapítója, több mint negyven önálló kötete jelent meg, 25 nyelven beszélt, 37 nyelvről fordított./ Az elhúzódó pandémiás helyzet miatt a hivatalos megnyitó időpontja a 2022-es esztendő elejére tevődött át, ám az előadás természetesen megszületett, így kétség nem fért hozzá, hogy azt be is mutatja a társulat az előre lefektetett időpontban. A helyszín így maradt a már jól bevált, és a közönség által is ismert Szentpétery Zsigmond Művelődési Központ és Színház, ahová ismét kellemes, kávéházi miliót varázsoltunk. Az előadás mellett, hogy visszaidézte a békebeli, budapesti kávéházak fantasztikus légkörét, magába ölelte a felépült kávéházzal kapcsolatos történeteket, meséket, amelyek nyilvánvalóvá tették a hamarosan megnyíló polgári találkozóhelynek az egyediségét, értelmét és szükségszerűségét. Pénzes Ottó, mátészalkai lokálpatrióta, iskolaigazgató, helytörténész, valamint Buzogány Béla, színművész-igazgató mesélt a kávéházról, miközben a Talán Teátrum művészei odaillo, kellemes-szellemes dalokat énekeltek, és vidám jelenetekkel is megörvendeztették a publikumot.

/A Szabadtéri Polgári Esték rendezvénysorozat a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával valósult meg./

XIX. Amatőr Színjátszó Találkozó

Nagy örömünkre szolgál, hogy a Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft. Nemzeti Kulturális Alap pályázati felhívásán sikeresen szerepelt, és ennek köszönhetően 19. alkalommal rendezhette meg a szép hagyományokkal rendelkező Amatőr Színjátszó Találkozót 2021. július 16-17-én.

Az amatőr színjátszás sok évtizedes múltra tekint vissza Mátészalka kulturális életében. Ezen tevékenység eredményeire építve számos programot hívtunk már életre, s mind között talán a legfontosabb az Amatőr Színjátszó Találkozó, ami alkalmat teremt arra, hogy Mátészalka és a térség színjátszó csoportjai bemutatkozassanak egymás, a kedves közönség és a szakmai zsűri előtt. A program felbecsülhetetlen hozadéka, hogy számos lelkes „színházcsinálóval” ismerkedtünk meg határon innen és túlról, akikkel immáron szakmai és baráti szálak fűznek össze bennünket, mátészalkaiakat. A Színjátszó Találkozó sok érdekességet és műfaji sokszínűséget tartogatott számunkra.

A sort az **Antré Színkör** kezdte, aminek ifjú tagjai elsőként vettek részt a Találkozón, ami külön öröm számunkra, hiszen mindig nagy öröm új tehetségekkel találkozni. A csoportot Nagyállóban tanuló, drámatagozatos diákok alkották, akiket nálunk három tizedik évfolyamos fiatal képviselt. A fesztiválra egyik vizsgálódásukat, **Tasnádi István *Cyber Cyrano*** című életjátékát hozták el. A színpadon Horváth Petrát, Márkus Lilit és Tyukodi Dánielt láthatjuk, az előadást Mandler Mónika rendezte, akinek nagyszerű színpadi alakításait jól ismerjük Mátészalkán. Az előadás három z generációs fiatal szemén keresztül mutatott be egy kitalált történetet, amiből megtudhattuk, hogy mire jó az internet. Vagy inkább azt, hogy mire nem.... A fiatalok bemutatkozása olyan jól sikerült, hogy októberben visszahívtuk őket, hogy saját kortársaiknak is meg tudják mutatni ezt a rendkívül aktuális kérdéseket feszegető darabot.

A **Csaholyi Kompánia** is először mutatkozott be nálunk a ***Hát Bohémek vagyunk, vagy mi!?!*** című vidám színházi estjével. A nyírcsaholyi társulat egészen fiatal, ugyanis 2020-ban alakult a Nemzeti Művelődési Intézet felhívására, miszerint a Pajtaszínházi Program keretén belül ők képviselhetik megyénket a Nemzeti Színházban tartandó találkozón. Nagyszerű dolog, hogy a fellépők között üdvözölhattük a község polgármesterét, jegyzőjét, de a védőnő, a pszichológus, a tanítónő, a könyvtáros, a szakács és a vállalkozó is színpadra lép. Remek csapat verbuválódott, szándékuk szerint ez a produkció egy olyan kezdet volt, amelyet

mindenképpen folytatni szeretnének. Izgalommal várták a közönség reakcióit, ami nem is váratott magára, hiszen jóízű nevetéssel és hangos tapssal jutalmazták a csoport játékát.

A pénteki napot a **Talán Teátrum** *Piros rúzs* című ajándék előadása zárta, mely zenés összeállítása keretében Kiss Ági, Kertes Fruzsina és Kulcs Dávid gondoskodott a felhőtlen kikapcsolódásról.

Kedves ismerősként üdvözölhettük a 25. születésnapját ünneplő, debreceni **Kuckó Művészanya Utcaszínházat**, akik a szombati nap vidám kezdéséről gondoskodtak. A csapat mottója: „*Amíg élek, vándorszínész akarok lenni!*” Ők azok, akik a díszleteket, jelmezeket, valamint az ördögi technikát is hátrahagyják, és néhány ócska kellékkel, hangszerrel, és gazdag repertoárral járják az országot. Tarisznyájukat jó kedvvel töltik meg, viszik ajándékba a nevetést a legkisebb, legszegényebb települések lakóinak. Itt, Mátészalkán is nagyon szeretjük a csapatot, s nélkülük már el sem tudjuk képzelni a Színjátszó Találkozózt. A társulat *Nyáresti bolondságok* címmel egy jókedvű összeállítással ajándékozott meg bennünket, ami ügyesen kikerült minden műfaji korlátot.

Az elmúlt évek, évtizedek alatt a **Komédiás Színkör** már számos emlékezetes pillanatot okozott Mátészalka színházat szerető közönségének. Volt, hogy megnevettettek minket és volt, hogy megsirattak. Nos, ezen az alkalmon ismét vidám perceket okoztak nekünk, hiszen egy színes válogatást nyújtottak át a kedves közönségnek, melyben népi poénok, varázslások, na meg persze, komolyságok is szerepeltek. A csapat közös munkájának gyümölcse a *Dolgozz, macska!* című produkció volt, amit a közönség igen nagy szeretettel fogadott, boldogok voltak, hogy régi és új kedvenceiket színpadon láthatták.

A kétnapos találkozó programját **Pápai Erika**, Jászai Mari-díjas színésznő önálló estje zárta, *Hangok és szavak* címmel.

A lelkes csepürágókat szakértő zsűri értékelt, valamint a csoportok szakmai műhelyfoglalkozásokon vetenek részt, ami szintén fejlődésüket segítette. Rendezvényünkön a színház mellé a képzőművészet is bekukucskált, hiszen megtekinthető volt Czine Árpád fotókiállítás, melynek darabjai a Gondolat Kamaraszínház korábbi előadásainak szép pillanatait örökítette meg és tette közkinccsé az utókor számára.

/A XIX. Amatőr Színjátszó Találkozó a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával valósult meg./

KIÁLLÍTÁSOK A KULTURÁLIS KÖZPONTBAN

Nagy álmunk vált valóra azzal, hogy az épület felújításának köszönhetően egy igazi kiállító hellyel gazdagodtunk, amit Dienes Gábor, a mátészalkai kötődésű, Munkácsy-díjas festőművész előtt tisztelegve Dienes Galériának neveztünk el. Az ünnepélyes avatási ceremóniára 2014. november 7-én került sor. Nagy megtiszteltetés volt számunkra, hogy ezen az estén nyílt Makovecz Imre *Templomok* című kiállítása. 2015-ben hat nagyszerű kiállítást bonyolítottunk a Kulturális Központban, 2016-ban újabb nagy lépést tettünk, hiszen az év minden napján találkozhatott nálunk értékes alkotásokkal a képzőművészetet szerető kedves közönség az általunk szervezett 11 különböző tárlaton. Nagy örömmel és kedvvel bonyolítottuk a Galériában a különböző kiállításokat, ám sajnálatos módon 2017-ben visszább kellett vennünk a lendületből, mivel ezen programjaink mindegyike jelentős kiadással járt, és az ingyenes megtekintési lehetőség miatt bevételt nem hozott. A fent említett okok miatt 2017-ben 6 ilyen jellegű programot szerveztünk. Aztán olyan sokan jelezték, hogy szívesen állítanának ki nálunk, illetve mi is nagyszerű alkotókra találtunk, így 2018-ban 10, 2019-ben 9 tárlatot szerveztünk, de a pandémiával nehezített 2020-as esztendőben sem kellett szégyenkeznünk, hiszen akkor 5, 2021-ben pedig 4 kiállítás megszervezését vállaltuk magunkra, illetve működtünk közre azok megvalósításában.

Időszaki kiállításaink

- **Czine Árpád *Olvasópróba* című kiállítása**

2020. július 16-17-én rendeztük meg, immáron 19. alkalommal, az Amatőr Színjátszó Találkozót a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színházban. A mára már hagyománnyá vált program célja, hogy a csoportok bemutatkozási és megmérettetési lehetőséget kapjanak, és természetesen az, hogy játékkal szórakoztassák Mátészalka és a térség színházkedvelő közönségét. (A programról az *Egyedi előadások, programok, programsorozatok különböző formában és műfajban* című fejezetben részletesen szólok.) Rendezvényünkön a színház mellé a képzőművészet is bekukucskált, hiszen színházi témájú fényképeket láthattak a fellépő művészeti csoportok, valamint a kedves közönség. A kiállított fotókat Czine Árpád készítette a Gondolat Kamaraszínház által bemutatott Aldo Nicolaj: *Rend a lelke mindennek* – vég-vígjáték 1 felvonásban, Aldo Nicolaj: *Egy életem, egy halálod* –

avagy szerelmi cselszövések egy felvonásban, valamint Spiró György: *Prah – szerencsejáték* egy felvonásban című előadásokról.

- ***Álmodjunk új belvárost!* című kiállítás a Mátészalka Szíve – Zöld-Újra-tervezés című projekt keretében**

Új, zöld belváros kialakítását tervezi a Mátészalka Város Önkormányzata. A Mátészalka Szíve – Zöld-Újra-tervezés című programra 5 pályamunka érkezett. Ezekből a tervekből nyílt kiállítás "*Álmodjunk új belvárost!*" címmel 2021. november 08-án a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház aulájában. A Mécsestartó fiú körül helyezkedtek el azok a tablók, melyeken szakemberek szemüvegén keresztül gondolkodhattunk arról, milyennek is képzeljük Mátészalka belvárosát. A nyertes terv kiválasztásában a lakosság aktív közreműködését kérte a városvezetés, s a helyszínen lévő önkormányzati dolgozók szívesen beszélgettek az érdeklődőkkel, adtak információt a projekttel kapcsolatban, valamint kérdőívek kitöltésével is monitorozták a polgárok véleményét, ötleteit.

- ***A MAGYAR GULAG* című kiállítás**

2021. november 15-én nyílt meg a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház belső udvarában a Nemzeti Emlékezet Bizottságának **MAGYAR GULAG** című utazó kiállítása.

A kommunista diktatúra politikai rendőrsége 1950-ben hozta létre a terror szimbólumává vált recski kényszermunkatábor. Ennek, valamint a hortobágyi és nagykunsági zárt táborokba történt elhurcolások hetvenedik évfordulója alkalmából a Nemzeti Emlékezet Bizottsága 2020-ban az egész országra kiterjedő programsorozatot indított Magyar Gulag címmel. Célja, hogy tisztelegjenek az áldozatok emléke előtt, összesítsék az eddigi kutatásokat, megszólaltassák azokat, akik átérték az internálás megpróbáltatásait, és olyan tájékoztató anyagokat készítsenek, amelyek segítségével a fiatal generáció is megismerheti, megértheti ezt a korszakot.

Az ünnepségen dr. Juhászné dr. Kicsák Marianna, Mátészalka Város alpolgármester asszonya köszöntötte a kedves megjelenteket, majd dr. Bank Barbara, a Nemzeti Emlékezet Bizottságának tagja tartotta meg nyitó beszédét. Az ünnepélyes megnyitót követően a ***Mi, a rendszer ellenségei – Kommunista táborvilág Magyarországon*** című rövidfilmet tekinthették meg a résztvevők a Szalkai László Teremben, amit egy **kerekasztal-beszélgetés** követett.

Fodor Endre, a Nemzeti Emlékezet Bizottsága sajtófőnökének kérdései mentén dr. Bank Barbara, a Nemzeti Emlékezet Bizottságának tagja és Szokolay Domokos, a Nemzeti Emlékezet Bizottság Hivatalának tudományos kutatója osztott meg további részleteket hazánk történelmének ezen időszakáról.

Minden általános és középiskolát meghívtunk a kiállításra, és lehetőséget biztosítottunk arra, hogy rendhagyó történelemóra keretében ismerkedjenek a diákok ezzel a súlyos megpróbáltatásokkal teli idősakkal. A nagy érdeklődésre való tekintettel december közepéig adhattunk otthont a tárlatnak, mely idő alatt mintegy 500 diák és 200 felnőtt tekintette meg az anyagot.

- ***Bibliai történetek* – Keresztény Értelmiségek Szövetségének rajzpályázata**

A Keresztény Értelmiségek Szövetségének mátészalkai csoportja rajzpályázatot hirdetett három korcsoportban (5-6 évesek; 7-10 évesek; 11-14 évesek) *Bibliai történetek* címmel. A kezdeményezés célja volt, hogy a gyermekek az adventi készülődés élményét és örömét a kreatív munka során is átélhessék. 296 csodálatos rajz érkezett a felhívásra, mely munkákat egy háromtagú zsűri bírálta el. Strausz Mária, Dr. Tóth Jeannie és Simainé Dr. Oláh Judit az Adventi koszorú 3. gyertyájának meggyújtása alkalmából rendezett ünnepség keretében hirdetett eredményt, és adta át a díjazottaknak megérdemelt jutalmukat. A kiállításnak egész hónapban otthont adtunk a Kulturális Központban, így a pályázaton részt vett gyerekek óvodai és osztálytársaiknak, valamint szüleiknek is meg tudták mutatni műveiket. A kedves gyermekrajzokat nézve még inkább készíteni tudtuk lelkünket decemberi ünnepeinkre.

Állandó kiállításaink

- **Mátészalkai Színháztörténelmi Emlékfal**

2015. április 13-a nagyon fontos nap volt a Kulturális Központ és Színház életében. Ekkor tartottuk ugyanis a **Mátészalkai Színháztörténelmi Emlékfal** avató ünnepségét. Mátészalkán nagy hagyománya van a „színházcsinálásnak”, s a Művészetbarát Egyesülettel közösen (akik támogatták az Emlékfal megszületését) úgy gondoltuk, hogy méltó módon szeretnénk ezen tevékenység előtt tisztelni. Ezért a színházi előtér falaira Mátészalkáról származó, vagy a

városhoz és a színházművészetéhez kötődő művészek portréi, valamint a település egykori és jelenlegi színjátszó csoportjainak tablói kerültek.

• **Fülöp Sándor Állandó Kiállítása**

Fülöp Sándor 1928-ban született Debrecenben, gyermekkorát Hajdúböszörményben töltötte. A középiskolai évek alatt életre szóló elhivatottságot kapott a természettudományokhoz, a rajzoláshoz és a festészethez. Családjával Jármiba, majd Mátészalkára költözött, s 1964-től nyugdíjba vonulásáig a mátészalkai Esze Tamás Gimnáziumban tanított matematikát, ábrázoló geometriát, rajzot és művészettörténetet. A festészet és rajzolás meghatározta életét. Szívesen festette életének színterét, csonka Szatmár fővárosának, Mátészalkának motívumait: a város utcáit, tereit, templomba menő asszonyokat, tájképeket. Gazdag színvilág jellemezte, szívesen használt finom valőröket. Alkotásaiban fel lehet ismerni művészetének nemzeti karakterét, identitástudatát, keresztyénségét. Ez adott számára ihletet, folyamatos motivációt. Halála után négy évvel, 2016. július 07-én nyílt meg **Fülöp Sándor** tárlata, s talált 20 alkotása új otthonra, hiszen innentől kezdve a Kulturális Központ első emeletén a festőművész **Állandó Kiállítása** várja a kedves érdeklődőket.

• **Megyer Márta Állandó Kiállítása**

Megyer Márta, Samu Géza díjas szobrászművész húsz évet élt a szabadszállási tanyavilágban. Munkái az ott található régi használati eszközökből, tárgyakból készülnek, emlékeztetve hajdani használóikra – téglák, cserepek, hordó dongák, ajtók kerülnek elő a vályog omladékok alól. Emellett a megszűnt laktanyák „maradványaiból” is építkeznek. Márta munkáiból 2016. augusztus 27-én, a Mátészalkai Fényes Napok keretében nyílt tárlat a Kulturális Központban, ahol helyet kaptak grafikai is, melyek a magyar szellemi élet nagyjait mutatták be. A képzőművész hazaérkezett városunkba, s bár a kiállítást követően visszatért otthonába, szívének, s munkásságának egy darabját itt hagyta nekünk, mátészalkaiaknak. Dongaszobrai egy részét a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színháznak ajándékozta, hogy szeretett városunk lakói naponta együtt lehessenek ezen gondolatébresztő művekkel, amiket az előtérben állítottunk ki.

Itt kell szólnunk arról, hogy 2016 novemberétől az előbb említett alkotásokon túl még egy értékes darab díszíti épületünket. **Képes Gábor**, városunk köztisztelőben álló polgára nekünk

adományozta a **család hagyatékából származó, különös történetű faliorát**, amely immár a Kultúra Házának előcsarnokában mutatja a múltó időt, s emlékeztet régebbi korok történéseire.

ZENEI PROGRAMOK

- **Zenevonat Superkoncert**

2019-ben ünnepeltük Mátészalka várossá válásának 50. évfordulóját. Egész évben számos feledhetetlen rendezvénnyel emlékeztünk erre, s elindult egy szép hagyomány, mely szerint minden évben megemlékezünk szeretett településünk születésnapjáról, 2021-ben az 52-dikről. El sem tudunk nagyszerűbb szülinapi bulit képzelni, mint egy olyan koncertet, ahol a legendás LGT dalai szólnak. Boldogok voltunk, hogy Mátészalka adhatott otthont a Zenevonat Superkoncertnek. A legendás LGT sztárjai, Karácsony János James és Solti János mellett, Veres Mónika Nika és Heincz Gábor Biga is tagja a nagyszerű formációnak. A zenekari kíséretet az Abrakazabra Zenekar látta el, akik Magyarország legnagyobb pop- és rockcsillagaival dolgoznak együtt folyamatosan, és különösen büszkék vagyunk arra, hogy a csapatnak több mátészalkai illetőségű tagja van. Kovács Sándor, egyéni országgyűlési képviselő köszöntő szavai után el is kezdődött a nagyszabású koncert a Kulturális Központ előtti téren, mely program igazán felejthetetlen élmény volt a minőségi zenét kedvelő közönségnek.

- **A Bereczky Band koncertje**

Hagyomány, hogy a nagyszerű és népszerű mátészalkai zenekar, a Bereczky Band minden évben megajándékozza szeretett közönségét egy csodás produkcióval. Mindig valami újat, különlegeset nyújtanak nekünk. A csapatnak köszönhetően elkalandozhattunk már a boldog békeidők csodás kávéházaiba, majd az Eszpresszóba, eljátszották a könnyűzene felejthetetlen dalait, vagy az örökzöld film- és musicalslágereket, latin ritmusokat, vagy éppen George Gerschwin, amerikai zeneszerző munkássága előtt hajtottak fejet, alakjának és műveinek megidézésével.

A csapat általában az Udvarias Esték keretében áll színpadra, ám ez idén nyáron – az egyik tag megbetegedése miatt – sajnos megghiúsult. Ám nem csüggedtünk, kerestünk egy új időpontot, így 2021. szeptember 16-án *Kedvenceink...* címmel a könnyűzene gyöngyszemeiből nyújtottak át egy szép csokorra valót a Szalkai László Teremben. Az este folyamán felcsendültek ikonikus magyar és külföldi előadók legendás dalai, szép emlékeket, élményeket idézve a közönség soraiban ülőkben. A színpadon Szondi Melindát (ének), Dr. Bereczky Kálmánt (zongora), Pusztai Árpádot (dob), Szalai Andrást (konga), Kovács Sándort

(basszusgítár) és Bráder Istvánt (szólógítár), láthattuk, hallhattuk, vendégművészként közreműködött Bócz István (trombita). A slágerek között Zsoldos Judit kalauzolta a kedves vendégeket, érdekességeket megosztva a dalokról, azok születéséről.

- **Török Ádám és a Mini és Demjén Ferenc koncertje az Őszi Hacacaré Program keretében**

A Magyar Turisztikai Ügynökség 2021-ben nagyszabású, 128 állomásos országos koncertsorozatot indított. A sorozat fő célja az összetartozás közös megünneplése volt, hiszen – a járványhelyzet okozta hosszú elzártság után – ismét lehetőség nyílt arra, hogy a rendezvényeken találkozhassanak egymással az emberek. Mátészalka Város Önkormányzata is üdvözölte ezen lehetőséget, és örömmel csatlakozott a felhíváshoz. Így 2021. október 22-én Mátészalka lakossága két csodálatos koncertet kapott ajándékba, melyek látogatása díjmentes volt. Városunkba látogattak ikonikus előadók és zenekarok, hiszen **Török Ádám és a Mini**, valamint **Demjén Ferenc**, Kossuth-díjas előadó adott koncertet. A programot a Városi Nagypiac területén rendezték meg. Társaságunk az előkészítő folyamatokban tudott a szervezők segítségére lenni.

ISMERETTERJESZTŐ, EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ, SZEMLÉLETFORMÁLÓ, IRODALMI RENDEZVÉNYEK

Ismeretterjesztő programok felnőttek számára

- **Pszichológiai témájú előadás: Prof. Dr. Bagdy Emőke pszichológus**
***Kiutak a válságból, a megküzdés lehetősége* című előadása**

2021 októberének elején Mátészalkára látogatott **prof. dr. Bagdy Emőke**. A szaktudásával és csodálatos személyiségével egyaránt gyógyító szakember igen ismert és közkedvelt országszerte. Folyamatosan jelennek meg sikerlistás könyvei, azonban az olvasók számára nyitva maradt kérdésekre országszerte tartott személyes találkozások alkalmával is próbál választ adni. A ***Kiutak a válságból, a megküzdés lehetősége*** című előadása igen csak aktuális volt a nehéz pandémiás időszakban. Arról beszélt, hogy véleménye szerint az ember legnagyobb ajándéka, hogy kezébe veheti a sorsát, s még egy ilyen embert próbáló élethelyzetben is megtalálhatjuk azon momentumokat, melyek építenek bennünket, melyek birtokában újult erővel kezdhethetjük el a járvány utáni időszakot, s térhetünk vissza a normális életünkhöz.

- **Programok a „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében**
Mátészalka Város Önkormányzata „Közös értékek, közösségi élmények” című (TOP-5.3.1-16-SB1-2017-00002) projektjének elsődleges célja, hogy a település egyes célterületein a közösségi kezdeményező és cselekvőképességét fejlessze, a közösségi szerepvállalást erősítse. Fontos, hogy egy-egy települési probléma megoldásában az érintett emberek is együtt- és közreműködjenek. A projekt elsősorban a helyi identitást erősítő közösségfejlesztési folyamatok, közösségi részvételre épülő tervezési gyakorlatok alkalmazására épít. A célkitűzéshez tartozik, hogy az esélyegyenlőség biztosítása érdekében az érintett célcsoportok bevonását külön is megtervezzék, segítsék a közösségi részvételüket, nemcsak a saját közegükben, hanem települési szinten is.

Társaságunk szívesen működött közre néhány olyan program lebonyolításában, melyek szellemisége sok ponton kapcsolódott össze a Kulturális Központ közművelődési tevékenységével, illetve bizonyos alkalmakon rendelkezésre bocsájtottuk a szükséges

közösségi színtereket, termeket, technikai eszközöket, illetve munkatársaink szakértelmét, közreműködését.

- **Miért jó neked Mátészalkán élni? –felhívás videó készítésére**

A „Közös értékek, közösségi élmények” című projekt keretében pályázatot hirdettünk, s arra kértük Mátészalka apraját és nagyját, hogy készítsenek rövid (maximum 1 perces) videót, melyben bemutatják, nekik miért jó Mátészalkán élni. Boldogok vagyunk, hogy a kis óvodásoktól a nyugdíjasokig a kezdeményezés mellé állt városunk lakossága, melynek eredményeképp nagyszerű munkák születtek. Összesen 26 munkát kaptunk, sőt – versenyen kívül – még a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház kollektívája is elkészítette saját videóját, s osztotta meg nagy szeretettel a kultúraszzeretőkkel. A minifilmben arra szeretttük volna helyezni a hangsúlyt, mennyire várjuk már, hogy ismét felmelessen a függöny, s újra találkozhassunk barátainkkal, a színházszerető közönséggel. A beérkezett munkákat a Kulturális Központ facebook oldalán tettük közzé, melyek igen nagy sikert arattak. Nem is csodálkoztunk azon, hogy a 3 főből álló szakmai zsűri – Pénzes Bence, animációs filmrendező, Bánki Zoltán, a Mátészalka Televízió operatőr-vágója és Buzogány Béla színművész, rendező – csak nehezen tudta kiválasztani a legjobbakat a képanyagok közül. A döntés megszületett, melynek értelmében a három díjazott Csányi Molnár Máté, a Szatmár Táncegyüttes fiataljai és a Szatmári Boszorkák lettek, míg a Kálvin János Református Általános Iskola 3. b osztálya, valamint a Négy Évszak Óvoda Nyár csoportjának apróságai a Zsűri Különdíját érdemelték ki. A jutalmak is a közösségépítést igyekeztek elősegíteni, hiszen például paintballozás, bowlingozás és közös fagyaltozás várta a nyerteseket.

A mátészalkaihoz hasonlóan Nyírcsaholyban is meghirdetésre került ez a pályázat, ahol szintén örömmel csatlakoztak a felhíváshoz, s egy kellemes összejövétel keretében, közösen nézték meg a beérkezett munkákat.

- **Virágba borulva – közéleti kerekasztal a tavaszi, kerti teendőkről**

2021. április 29-én *Virágba borulva* címmel közéleti kerekasztalt tartottak a tavaszi, kerti teendőkről a cinevégi Közösségi Házban. A program résztvevői abban egyetértettek, hogy a lakókörnyezetre bizony ráfér a gondoskodás, szépítés. Arról beszélgettek, milyen munkálatokat hoz a jó idő, a tavasz, miért fontos a virágültetés, valamint a szép, esztétikai

látvány milyen pozitív változásokat idéz elő az emberekben. A jelen lévők természetesen számos, gyakorlatban alkalmazható jó tanácsot kaptak. Ezeket a jövőben mindenki könnyen tudja alkalmazni, s eredményeképpen egy szebb, élhetőbb környezetben telhetnek a mindennapok.

- **Nyitás ideje – vállalkozási jövőkép a lecsengő járvány tükrében**

A mátészalkai vállalkozók és lakosok számára szervezett fórumon a lecsengő járvány utáni lehetőségekről beszélgettek a résztvevők a Kulturális Központ Dienes Galériájában. Milyen tempóban érdemes a vállalkozást építeni, bővíteni, újítani, hogy ne vállaljon nagy kockázatot a vállalkozó, mégis kiszolgálja a megfogalmazódó igényeket.

- **Szalka-szálka – Mi van, ha a magyar ember evés közben nem beszél?**

Hát...csend.

A Képes Géza Általános Iskola tanári ebédlőjében jóízű beszélgetésen vehettek részt a jelenlévők 2021 májusának végén, mely alkalommal szó esett a magyar konyháról, a hamarosan nyitó Képes Kávéházról és Mátészalka éttermi kultúrájáról. Mindezt magyaros étel mellett tették (tócsnini tálalt tejszínes csirkeragu), finom és gusztusosan elkészített szörpkoktélt kortyolgatva, majd desszertként a Képes Kávéház nyitására készült új recept szerint készült Kávéházi szegletet megkóstolva.

- **Mit ér az ember, ha innen indul el? – „hírességelő találkozás”**

A cinevégi roma lakosokkal folytatott beszélgetések során elmondták az ott élők, hogy számukra nehéz az előre jutás, az érvényesülés. Köztudott azonban, hogy a zene és tánc közel áll hozzájuk, hatalmas tehetségekre lehetnek büszkék, sok kimagasló cigányzenészt és táncost ismerünk. A május 29-én tartott programon közismert dalok és táncmozdulatok révén próbálhatták szárnyaikat, kiderült a közösség számára, ki-miben jeleskedik. Jó alkalom volt ez arra, hogy a szüleikkel részt vevő gyerekekben és fiatalokban erősödjön a magukba és jövőjükbe vetett hit.

- **Grill-Traccs parti**

A június elején tartott főzőcske résztvevői azok a szakemberek voltak, akik Mátészalka közművelődéséért igen sokat tesznek. Jó alkalom volt ez az esemény arra, hogy egy közös

sütögetés alatt jót beszélgessenek, értékeljék tevékenységüket, terveket szőjenek az elkövetkező időszakra nézve. Szó esett a közelmúltban elvégzett kulturális és segítő munkáról, a pandémia okozta nehézségekről és a jövőt meghatározó tervekről. A programot megtisztelte jelenlétével Nagy Edina, a Nemzeti Művelődési Intézet Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Igazgatóságának vezetője, a Nemzeti Kulturális Alap Közművelődési Kollégiumának tagja, aki elismeréssel szólt a helyi népművelők pandémia alatt végzett kimagasló tevékenységéről, hiszen azzal, hogy napi rendszerességgel szolgáltak az online térben kulturális tartalmakkal, értéket, hasznos időtöltést és egyben reményt is adtak a lakosságnak az embert próbáló időkben.

- **Mókézó mozduló Naninski és Figaróval**

A júniusban megtartott, családok számára szervezett szabadtéri rendezvény az egészséges életmód népszerűsítését, a mozgás fontosságát volt hivatott hangsúlyozni, valamint a mozgási lehetőségek tárházának sokaságát mutatta be. A két mozgásművész, Naninski és Figaró interaktív akrobatikus, táncos elemekben bővelkedő vidám, nevetéssel és jókedvvel teli bemutatóján és tornáján vehetett részt minden érdeklődő.

- **Hangok, táncok, varázslatok – avagy mátészalkai előadók zenés szabadtéri estje**

2021. június 25-én a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti térre vártuk azon kedves vendégeinket, akik úgy gondolták, hogy szívesen eltöltenének egy kellemes estét városunk nagyszerű művészei és művészeti csoportjai társaságában. A *Hangok, táncok, varázslatok avagy mátészalkai előadók zenés, szabadtéri estjén* színpadra lépett a Szatmár Táncgyűttes, a Talán Teátrum, a Szatmár 40+, a Szcéna Színházi Műhely és Csányi-Molnár Máté, közreműködött a Szikes Zenekar. Fábiánné Kenyeres Magdolna és Dr. Stonawski Tamás festőművészek szabadtéri tárlat keretében mutatták be alkotásaikat, és természetesen személyesen is lehetett találkozni velük, s beszélgetni festészetről, képzőművészetről. Az est műsorvezetője Zsoldos Judit, a Kulturális Központ igazgatóhelyettese volt. Az előadást Buzogány Béla színművész-igazgató rendezte.

- **Így kell járni, úgy kell járni...**

Kellemes nyáresti esemény volt július közepén a Szatmár Táncegyüttes bemutatója és az azt követő táncház. A programot a gyönyörűen megújult Szalkai László téren tartottuk, így bárki megállhatott és bekapcsolódhatott a remek hangulatú rendezvénybe. A táncházat Filep László táncpedagógus vezette, aki közvetlenségével és humorával még a félénkebb nézelődőket is táncba csábította.

- **Mi is az a mediball? – Mediball bemutató és közös „moccanás” minden korosztálynak**

A mediball egy kínai eredetű labdajáték, a tai chi körkörös mozdulataira épül, lágy és ugyanakkor dinamikus mozgásművészet, amit egy 22 cm átmérőjű, gumi felületű ütővel és egy 50 g tömegű homokkal töltött teniszlabda méretű gumilabdával játszanak. Sokoldalúságát az is bizonyítja, hogy egyénileg, párban és akár csoportban is művelhető. Az ütő és a labda használata eltér a megszokottól. A sport gyakorlójának az a célja, hogy a centrifugális erő segítségével, körkörös mozdulatokkal, ívekkel és spirálokkal az ütőn tartsa a labdát. 2021. július 21-én este a Szalkai László téren próbálhatták ki a mátészalkai lakosok ezt a Magyarországon még szinte egyáltalán nem ismert mozgásformát. Rövid bemutató után minden jelenlévő kipróbálhatta a mediball-ozást. Ugyanezen nap délutánján a Balance MediBall Debrecen tagjai Nyírcsaholyba és mátészalkai Képes Géza Általános Iskolába is ellátogattak, s tartottak egy foglalkozást az érdeklődőknek.

- **Tánccal az egészségért!**

2021. július 23-án egy roma muzsikus érkezett a Cinevégi Közösségi Ház udvarára, és egy igazi táncos nyári esttel ajándékozta meg az ott élőket. A vidám családok igazán magukévá tették az est szlogenjét, miszerint: "Mozogjunk együtt a sport legszórakoztatóbb formájával, a tánccal!" A vidám muzsikára szívesen ropták kicsik és nagyok egyaránt, alaposan megmozgatva magukat ezen a szép nyári estén.

- **Kendő-trend – egyszerűen, divatosan**

2021. szeptember 18-án a Cinevégi Közösségi Házba beköltözött a divat. Ebből a mondatból talán sejthető, hogy elsősorban a hölgyek számára volt népszerű a rendezvény, aminek keretében a nagyméretű kendők sokoldalú felhasználásáról volt szó. Bár a legtöbben sáznak

használják ezeket a ruhadarabokat, pedig nagyon sokféle divatos kiegészítőt is lehet belőle hajtogatni és kötni. Ezen többféle felhasználásra mutattunk példát ezen a délelőttön. Készítettünk belőle fejdísz, ruhát, szoknyát, pulóverszerű „veddfelkét” és táskát is.

- **Civilek a közművelődésben – vitaest**

2021. szeptember 22-én este a Kulturális Központ Szentpétery Szalonjába mátészalkai civil szervezetek képviselőit vártuk egy beszélgetésre, melynek keretében Buzogány Béla színművész-igazgatóval arról értekeztek, hogy a civilek hogyan tudnak részt venni a város közművelődésében.

- **Összegző, eszmecsere a 2021-es év vállalkozásainak folyamatairól**

2021. december 30-án kellemes előszilveszteri ebéden vettek részt az esemény vendégei Kékfrankos Étteremben, akik összegezték, értékelték vállalkozásainak folyamatait a 2021-es évben. Természetesen a tervezés is terítékre került az új esztendő küszöbén, arról is szót váltottak, ki milyen eseményeket, vállalkozási megmozdulásokat tervez 2022-ben.

Ismeretterjesztő programok gyerekek, fiatalok számára

- **Színházi érzékenyítő programok**

- **Interaktív Kulisszajárás – Bevezetés a színházi élet rejtelseibe**

A Kulturális Központ színházi tevékenysége meghatározó szerepet tölt be a város és a térség kulturális életében, ezért nagyon fontos, hogy a felnövekvő generáció mielőbb kapcsolatba kerüljön a színházzal és annak különleges világával. Mivel nagy hangsúlyt fektetünk az ifjúság színházi életre nevelésére, rendszeresen szervezünk ún. interaktív kulisszajárást a diákok számára. A helyi iskolák diákjai megismerkedhettek a függöny mögötti világgal, a stúdiótól a jelmeztárig, bejárták a foglalkozásvezetőkkel a színház minden zugát. Jó volt látni, milyen érdeklődéssel fedezték fel a színház rejtett helyeit, legyen az öltöző, zenekari árok, vagy éppen a jelmeztár, s próbálták fel a jelmezeket, húzták be a színpadi függönyt, vagy éppen adtak utasítást a stúdióból a takarásban megbújó társaiknak. Idén mintegy 250 diák vett részt ezeken az alkalmakon. Reményeink szerint a foglalkozások után a fiatalok közelebb kerültek a színházhoz, s még szívesebben

jönnek majd hozzánk a különféle rendezvényekre. A gyermekek és fiatalok mellett szívesen szervezünk hasonló jellegű programokat felnőttek, illetve városunkba érkező vendégek számára is. Így tettünk például májusban, amikor a Nemzeti Művelődési Intézet Közművelődési és Közönségkapcsolati Szakember képzés résztvevőinek, vagy szeptemberben, amikor a Senior NéptáncTalálkozó közreműködőinek mutattuk be a Házasztársakat, s osztottuk meg velük a hozzá fűződő történeteket, vagy meséltünk legendás személyiségeinkről. Hasonló programot szerveztünk a Színjátszó Találkozó „friss” résztvevői számára is, akik még most ismerkedtek meg a Kulturális Központtal.

- **Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé! – színházi érzékenyítő program a mátészalkai járás diákjai számára**

A színház és a színjátszás szeretete nagy hagyományokkal bír Mátészalka kulturális és közművelődési életében. Nagy büszkeség számunkra, hogy 1988-ban – Nyíregyháza után, a megyében másodikként – önálló színházépület épült városunkban. Innentől kezdve professzionális játszóhelyen tudják a közönséget szórakoztatni és elgondolkodtatni az amatőr és hivatásos szintársulatok, s olyan élményhez juttatni a lakosságot, mely azelőtt csak keveseknek adatott meg.

A színházi tevékenységhez kapcsolódóan számos rendezvényt valósítunk meg. Ezek egyfelől bemutatkozási lehetőséget nyújtanak a különféle társulatok számára, másfelől pedig azon törekvésünket segítik, aminek célja egy értő, színház- és kultúrabarát közönség nevelése, generálása és megtartása Mátészalkán és térségünkben.

1988 óta rendszeresen állítottuk össze (a pandémia beköszöntéig) színházi évadunk bérletsorozatait, így valamennyi korosztály számára profi színházak előadásait hoztuk helybe. Mátészalkán nagy hagyományokkal rendelkezik az amatőr színjátszás, mely tevékenység eredményeire építve számos rendezvényt valósítottunk már meg (színházi maraton, nyári színjátszó tábor, interaktív kulisszajárás), s mind közül a legjelentősebb a Felnőtt Amatőr Színjátszó Találkozó, amit 1999 óta rendezünk meg. A program mára jelentős szakmai eseménnyé nőtte ki magát, aminek meghonosításával célunk egy olyan esemény szervezése, ami a régióban és a határon túli magyarság körében is egyre ismertebbé válva segíti az együttműködést, a szakmai fejlődést, lehetőséget biztosít arra, hogy a csoportok megismerjék egymás munkáját, szakmai fórumon cserélhessék ki tapasztalataikat, és szórakoztassák a nagyérdeműt.

Ahhoz, hogy a bemutatásra szánt darabok nyitott fülekre, szívekre és elmékre találjanak, fontosnak tartjuk, hogy igényt generáljunk az felnövekvő generáció körében a kulturális eseményeken való részvételre, hiszen nagyon fontos, hogy ismerjék és szeressék ezt a különleges világot. Ennek érdekében **2021. október 05-én**, valamint **2021. december 02-án** szakmai napot szerveztünk a mátészalkai járás diákjai számára, az „*Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé!*” névre keresztelt programot.

A „színházi érzékenyítés” során a diákok megismerkedtek a színházépülettel, a kulisszák mögötti világgal (jelmez- és kelléktár, színházi öltözők, stúdió), színháztermi hang- és fénytechnikai bemutatót láthattak, hallhattak, meséltünk a színházi szokásokról, hagyományokról, legendákról, babonákról, betekintheztek egy készülő előadás próbájába, megnézhatték, hogyan készül el egy színpadi smink, drámapedagógiai foglalkozáson vettek részt, dramatikus elemekkel fűszerezett vetélkedőn bizonyíthatták rátermettségüket és prezentálhatták megszerzett tudásukat. Rendezvényünkön a színház mellé a képzőművészet is bekukucskált, hiszen a Gondolat Kamaraszínház előadásainak Cziné Árpád által végigfotózott próbafolyamatáról készült, *Olvasópróba* című kiállítását, valamint a színházi előcsarnokot díszítő *Mátészalkai Színháztörténeti Emlékfalat* is megtekinthette a lelkes ifjúság.

A nap méltó lezárásaként mindkét alkalommal a Talán Teátrum színházi előadásaival kedveskedtünk a foglalkozásokon részt vevő gyerekeknek és az őket elkísérő kedves pedagógusoknak, akik – újabb iskolai csoportokkal kiegészülve – októberben a *Mit akar a Zene-kuss?*, decemberben pedig a *Ki leszek én?* című darabot nézhették meg.

A pályázati kiírásnak megfelelően, a **mátészalkai járás diákjai** számára szerveztük a programkavalkádót. Az októberi eseményre az általános iskola alsó tagozatosait vártuk, így meghívást kaptak a **Tiborszállási Péchy László Adventista Általános Iskola**, a **Nyírparasznyai Általános Iskola** és a **mátészalkai Képes Géza Általános Iskola** kisdíákjai. Decemberben a felsősök kedvében szerettünk volna járni, ekkor az **Ópályi Jókai Mór Általános Iskola**, a **mátészalkai Kálvin János Általános Iskola**, valamint a **mátészalkai Széchenyi István Katolikus Német Nemzetiségi, Magyar - Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Óvoda** növendékei részesülhettek ebben a szép élményben. A délutáni színházi előadást mindkét alkalommal rajtuk kívül még **további 300 mátészalkai diák** nézhette meg ingyenesen.

/Az „Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé!” című színházi szakmai napok a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával valósultak meg./

– Rendhagyó irodalomórák

2015-ben egy remek kezdeményezés indult útjára a Szépirók Társaságával, melynek házigazdája **Kürti László**, az Esze Tamás Gimnázium tanára, városunk költője, aki ismert és elismert alakja a magyar szépirodalmi életnek. A *Költők egymás közt* programsorozat keretein belül a kortárs költészet fontos alakjait hívja Mátészalkára, s az elsősorban felnőtteknek szervezett program mellett egy rendhagyó irodalomórát is tart az Esze Tamás Gimnázium diákjai számára, hogy a középiskolások is találkozzanak a jeles alkotókkal, s ismerjék meg őket és munkásságukat. Így 2015-ben találkozhattak már Kemény Istvánnal és Jónás Tamással, 2016-ban Szabó T. Annával, Kukorelli Endrével és Térey Jánossal, 2017-ben Tóth Krisztinával, Szentmártoni Jánossal és Jónás Tamással, 2018-ban Kántor Péterrel, Háy Jánossal és Turczy Istvánnal, 2019-ben Turi Tímeával, László Noémivel és Lackfi Jánossal, 2020-ban pedig Zalán Tiborral és Zsille Gáborral.

A sorozat 2021-ben is folytatódott, így volt vendégünk májusban **Müller Péter Sziámi** és **Turczy István**, szeptemberben **Kulin Borbála**, novemberben pedig **Balázs F. Attila** és **Halmosi Sándor**, akik lebilincselő 45 perccel és maradandó élményekkel ajándékozták meg a város ifjúságát. Mi sem bizonyítja ezt jobban, mint hogy az órák végeztével a fiatalok még hosszan beszélgettek a művészekkel.

Társaságunk természetesen továbbra is a kezdeményezés mellett állt, s ezekre a programokra ingyenesen bocsájtotta rendelkezésre a színháztermet és a szükséges technikai hátteret, valamint segítette a program népszerűsítését, lebonyolítását.

– Rendhagyó történelemórák

2021. november 15-én nyílt meg a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Művelődési Központ és Színház belső udvarában a Nemzeti Emlékezet Bizottságának **MAGYAR GULAG** című utazó kiállítása. A kommunista diktatúra politikai rendőrsége 1950-ben hozta létre a terror szimbólumává vált recski kényszermunkatábor. Ennek, valamint a hortobágyi és nagykunsági zárt táborokba történt elhurcolások hetvenedik évfordulója alkalmából a Nemzeti Emlékezet Bizottsága 2020-ban az egész országra kiterjedő programsorozatot indított. (A programról a *Kiállítások a Kulturális Központban* című alfejezetben részletesen szólunk.)

Minden általános és középiskolát meghívtunk erre a nagyszerű kiállításra, és lehetőséget biztosítottunk arra, hogy rendhagyó történelemóra keretében ismerkedjenek a diákok

történelmünk ezen vészterhes időszakával. A nagy érdeklődésre való tekintettel december közepéig adhattunk otthont a tárlatnak, mely idő alatt mintegy 500 diák és 200 felnőtt tekintette meg az anyagot.

– Programok a „Közös értékek, közösségi élmények” Projekt keretében

• Miért jó neked Mátészalkán élni? – felhívás videó készítésére

A „Közös értékek, közösségi élmények” című projekt keretében pályázatot hirdettünk, s arra kértük Mátészalka apraját és nagyját, hogy készítsenek rövid (maximum 1 perces) videót, melyben bemutatják, nekik miért jó Mátészalkán élni. Boldogok vagyunk, hogy városunk lakossága – a kis óvodásoktól a nyugdíjasokig – a kezdeményezés mellé állt, melynek eredményeképp nagyszerű munkák születtek. Összesen 26 munkát kaptunk, ezek nagyobb részét gyermekek és fiatalok; iskolai, vagy óvodai csoportok, illetve egyéni jelentkezők készítették. (Erről az eseményről az előző, *Ismeretterjesztő programok felnőttek számára – Programok a „Közös értékek, közösségi élmények” Projekt keretében* című alfejezetben részletesebb leírás olvasható.)

• Hogyan bocsáss meg annak, aki megbántott? – Drámajátékok a színház eszközeivel

A tinédzserek körében gyakori, hogy meggondolatlanul ítélik meg egymás felett, igazságtalanul bántják meg társaikat, sokszor bele sem gondolva abba, mekkora lelki sérüléseket okozhatnak ilyen módon egymásnak. Ezen igazán aktuális problémakör feldolgozását szolgálta a 2021 áprilisában megtartott esemény a Képes Géza Általános Iskolában. Tudjuk, kicsit sem könnyű a téma, de különböző drámajátékokkal és a színház eszközeivel könnyebben megnyíltak a gyerekek, és sok-sok hasznos és megható élménnyel, tapasztalással gazdagabban térhettek haza a résztvevők.

• Bizodalomterápia – bizalom erősítő drámajátékok

Mai rohanó világban sokszor nem tudják a fiatalok, kiben lehet megbízni. Ki az igazi barát, ki az, aki félrevezet. Kovács-Tóth Szilvia színész, drámapedagógus, tanító vezetésével olyan

drámajátékokon vehettek részt a Kálvin János Református Általános Iskola kisdíákjai, melyek a bizalommal kapcsolatosak.

- **Innen indult, oda jutott – Előtted is ott az út!**

Soha nem győzzük elégszer elmondani, milyen sok tehetséggel büszkélkedhetünk városunkban. 2021 májusában két mátészalkai fiatal mutatkozott be jó példaként a nyírcsaholyi óvodában a gyerekeknek: Csányi-Molnár Máté fiatal bűvész és Lajti Johanna, a Szcéna Színházi Műhely ifjú énekes. Mindketten igen zsenge korúak még, mégis gyerekkori álmuk megvalósításáért keményen dolgoznak, gyakorolnak, és elért eredményeiket szívesen megmutatják a nagyjelműnek. Így történt ez azon a kellemes délutánon is.

- **Kosarak 1 perc alatt**

Mátészalkán több sportág is úzhető szervezett keretek között (MMTK). A kosárlabda nincs ezek között, vele csak az iskolai tornaórák keretében találkozhatnak a fiatalok. Mivel nagyon jó közösségi élmény lehet akár csak a kosárra dobálás is, így a kellemes szeptember délutáni rendezvény célja az volt, hogy a Kálvin János Református Általános Iskola diákjai – amellet, hogy jól érzik magukat – kerüljenek közelebb a kosárlabdázáshoz. Versenyen dönt el, ki tudja a legtöbb kosarat dobni egy perc alatt. Két korcsoportban, nemek szerint zajlott a megmérettetés. A győztesek jutalma természetesen nem is lehetett más, mint egy-egy kosárlabda.

- **Fitt-Rockabilly**

A Rockabilly stílus talán soha nem fog kimenni a divatból. A mátészalkai gimnazisták a jó hangulatú foglalkozáson megtanultak néhány "fiús", "lányos" és "páros" lépést, valamint egy ösztánc-koreográfiát. A bátrabbak kipróbálhattak egy-két akrobatikus elemet is, nem kis derűtséget és elismerést kiváltva társaikból. A gyakorlás végezetével a jókedvű kis társaság be is mutatta a rövid idő alatt elsajátított koreográfiát.

- **Naperő – eszmecsere a napelemek hasznosságáról**

2021 szeptemberében a Képes Géza Általános Iskola diákjai igen érdekes foglalkozáson vehettek részt, aminek középpontjában a fenntartható fejlődés, földünk és környezetünk védelme állt. A gyerekek meghallgathatták Viszlai Péter, földrajz-testnevelés szakos

pedagógus érdekes előadását, aki ezt követően beszélgetést kezdeményezett a résztvevők körében. Nagyon hamar kiderült, hogy ez egy igazán fontos és nagy érdeklődést kiváltó téma, amit mi sem bizonyít jobban, mint hogy hosszú percekig keresztül kérdésekkel bombázták tanárukat, és meséltek azon tevékenységeikről, melyeket nap mint alkalmaznak annak érdekében, hogy óvják, védjék környezetüket.

- **Élményzene – énekes műhelyfoglalkozás**

Az éneklés egy mindenki által elérhető zenei kifejeződési forma. 2021 decemberében a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház Szalkai László Termébe vártunk általános iskolásokat. A jelenlévők ritmus- és dallamjátékokban vehettek részt, majd egy többszólamú vidám gyakorlatot tanultak meg, és énekeltek együtt Kiss Ágnes karvezető irányításával.

- **Daloló, énekes klubfoglalkozás, cigány és magyar énekhagyományok**

2021. december 30-án egy igazán kellemes évváró eseményre vártuk a Cinevégi Közösségi Házban összegyűlt fiatalokat. A résztvevőkkel beszélgettünk a cigány kultúra megőrzésének fontosságáról, melynek nagy részét a cigányzene és dalok teszik ki. A gyerekek elénekelték a szívüknek legkedvesebbeket, majd megtanultak egy olyan cigány népdalt Kiss Ági foglalkozásvezetőtől, amit eddig nem ismertek. A daltanulást ritmussal és tánccal is kísérték.

FONTOS TÖRTÉNESEK HÁZUNK TÁJÁN

• **Átadtuk a Szentpétery Zsigmond-díjat**

2021. április 22-én örömteli eseményt ünnepelethtünk a Kulturális Központ és Színházban, hiszen ekkor adtuk át – szűk körű ceremónia keretében – a Szentpétery Zsigmond-díjat. A kitüntetést Társaságunk 2015-ben alapította, amit olyan személyeknek, intézményeknek, civil szervezeteknek, csoportoknak adományozunk, akik jelentősen hozzájárulnak a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház tevékenységének sikerességéhez. Van, aki szellemiségével, ötleteivel, alkotásaival, művészi munkájával emeli magasabb szintre a ház eredményeit, van, aki rendszeres jelenlétével mutat példát és mintát a város lakosságának, s ezzel az általunk szervezett programok látogatottságát növeli, és van, aki éppen kétkezi munkájával vállal részt a mátészalkai közművelődési cselekvésekből. A díjban tehát az részesülhet, aki fontosnak itéli segíteni a város kulturális szakembereinek munkáját, hozzájárulva ezáltal Mátészalka kultúrájának megőrzéséhez, fejlesztéséhez. Ez idáig a következő kultúrabarátoknak fejeztük ki köszönetünket és nagyrabecsülésünket ezzel a számunkra oly fontos díjjal: Kovácsné Kiss Csilla, Pénzes Ottó (2015); Kiss Tibor és a Szalka-Víz Kft., Dr. Esztergályné Jeszenszky Katalin, Kövendy Lajosné, Török László „Maszek” (2016); Becsei Miklós és Becseiné Kató Anikó, Képes Gábor, Megyer Márta, Dr. Hanusi Péter (2017); Cseppentő Ágnes, Bánki Zoltán (2018).

Boldogok vagyunk, hogy 2021-ben egy mátészalkai fiatal jutalmazhattunk meg ezen elismeréssel. **Csányi-Molnár Máté** gyermekkorától kezdve aktív résztvevője és közreműködője rendezvényeinknek. Ez irányú példás tevékenységével mintát nyújt a fiatal nemzedéknek, felhívja a környezetében élők figyelmét a kultúra, a művészetek csodálatos világára, annak fontosságára, hasznosságára. Az elismerést Buzogány Béla színművész-igazgatótól vehette át a tehetséges, ifjú lokálpatrióta.

• **Louis Braille-émlékéremben részesültünk**

Nagy öröm és megtiszteltetés ért bennünket 2021 októberében, ugyanis a **Magyar Vakok és Gyengénlátók Országos Szövetsége** – a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei Egyesületének felterjesztésére – a látássérültek érdekében végzett kiemelkedő munkánk elismeréseként **Louis Braille-émlékéremet adományozott kollektívánk részére**. A kitüntetést dr. Nagy Sándortól, a Szövetség elnökétől vehettük át 2021. október 14-én, a Fehér

Bot Nemzetközi Napja alkalmából tartott országos díszünnepségen. Csodálatos munkát végző szakemberek – dr. Csocsán Emmy gyógypedagógus, Prónay Beáta gyógypedagógus, pszichológus, Németh Tamás zongoraművész, zenepedagógus és Schiff Mónika vakvezető kutya-kiképző – mellett részesültünk ezen rangos díjban.

Ez az elismerés fontos megerősítés számunkra, hogy jó úton járunk. 25 esztendeje adunk otthont és szakmai segítséget az **Óda a Fényhez Mátészalkai Látássérültek Klubjának**. A közös munka 15 évvel ezelőtt kapott nagy lendületet, ugyanis akkor álmodta meg Zsoldos Judit kollégánk az *Egyémás mellett boldogan...* névre keresztelt rendezvényt. A programsorozat keretében sok száz gyermek, fiatal és felnőtt számára hoztuk közelebb a látássérültek életét. Évről évre **érzékenyítő, szemléletformáló foglalkozásokat, beszélgetéseket szervezünk**, s olyan vak és látássérült művészek, művészeti csoportok **produkcióit mutatjuk be** a mátészalkai közönségnek, mely élményeket évekre visszamenőleg is emlegetünk. Ez egy misszió számunkra, egyfajta híd szerepet szeretnénk betölteni az épek és a fogyatékkal élők számára. Valamennyi dolgozónk nagy lelkesedéssel kapcsolódik be ezen programok megvalósításába. A pandémiás helyzet megnehezítette, hosszú időre el is lehetetlenítette a személyes találkozásokon alapuló ezirányú tevékenységünket is. Ezért Zsoldos Judit, a Kulturális Központ technikusának közreműködésével létrehozta az Óda a Fényhez Mátészalkai Látássérültek Klubjának facebook oldalát, ami nagyszerű fórum arra, hogy a látássérültekkel kapcsolatos fontos ismereteket, információkat osszon meg a nagyközönséggel a látássérültekre vonatkozóan. Deméné Szondi Anikó, az Óda a Fényhez Mátészalkai Látássérültek Klubjának vezetője, valamint párja, Deme János, ahogyan mindig, ezen tartalmak kiválasztásában is nagy segítséget nyújtanak. A Deme házaspárral és a klub tagjaival remek szakmai és baráti kapcsolat alakult ki az évek alatt, akikkel nagy öröm a közös munka, a szemléletformáló programok szervezése.

- **Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Művelődési Központ és Színház lett a Társaság által üzemeltetett épület neve**

Mátészalka Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2013-ban döntött a Városi Művelődési Központ megszüntetéséről, s ezzel egy időben létrehozta a 100%-ban önkormányzati tulajdonú Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft-t. Az Önkormányzat kötelező közművelődési feladatait a nonprofit gazdasági társasággal kötött közművelődési megállapodás alapján látja el. A szervezeti átalakulás ugyan megtörtént, de természetesen

ugyanazon elvek és értékrend mentén igyekszünk koordinálni Mátészalka kulturális életét, a város közművelődését, mint az ezt megelőző évtizedekben. A belváros rekonstrukciójának keretein belül 700 M forint összegű felújítási munkálatok zajlottak 2011 – 2014 között az épületen. A meglévő helyiségek korszerűsítése mellett, 250 négyzetméternyi új közösségi tér kialakítására került sor, megteremtve a funkcióbővítés lehetőségét. A megújult létesítményt 2014 augusztusában vehették ismét birtokukba az intézmény látogatói, s élvezheti a kedves közönség a szakmai stáb által megálmodott programokat. 2014. augusztus 20-án, ünnepélyes keretek között került sor a művelődési központ és színház épületének névadására, ami innentől kezdve a Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház nevet viselte. Jogszabályi változások miatt 2021 nyarán a Társaság által üzemeltetett épület neve Mátészalkai Szentpétery Zsigmond Művelődési Központ és Színház névre változott. (A 2021-es szakmai munkánkat bemutató beszámolóban konzekvensen végig azonos néven, Kulturális Központként emlegetjük még a Házat.) A névváltozás csupán formálisnak mondható, semmiben nem változott a korábbihoz képest a tevékenységünk, feladatellátásunk, minden maradt a régiben.

SZÍNJÁTSZÁS, TEHETSÉGGONDOZÁS, AMATŐR SZÍNJÁTSZÓ CSOPORT MŰKÖDÉSE, ELŐADÁSAI

SZCÉNA Színházi Műhely

2011 decemberében elindult a SZCÉNA Színházi Műhely, ahová 13 éves kortól várjuk a gyerekek és fiatalok jelentkezését, amivel a tehetséggondozás a fő célkitűzés, hiszen nem titkolt vágyunk, hogy hamarosan megyénk egyik jelentős művészképzőjévé válhasson a tanoda. Alkalmanként beszédtechnikát, színészmesterséget, művészi beszédet tanulnak a résztvevők és egyéni foglalkozások keretében énekórán vesznek részt. A művészi képzésen túl pedig célunk, hogy egyfajta „énképzőként” is funkcionálhassunk, így a vizuális kultúra és a személyiségfejlesztés is terítékre kerül. A szcénások az elmúlt évben is több rendezvényen (Családi Nap, Fényes Napok, kiállításmegnyitók) működtek közre.

Amatőr színjátszó csoport működése – GONDOLAT Kamaraszínház

A 2014-ben alakult **GONDOLAT Kamaraszínház** célja, hogy olyan darabokat állítson színpadra, melyek gondolatokat ébresztenek, igazi értékeket közvetítenek. Az alakulás évében két Aldo Nicolaj-darabot mutattak be, a *Rend a lelke mindennek* című vég-vígjátékot és az *Éljen az ifjú pár* című egyfelvonásost. 2015-ben ismét premierre készültek, a XIV. Amatőr Színjátszó Találkozón láthatta a kedves közönség Nicolaj egy újabb munkáját, *A kilátó – avagy emberi fonákságok felülnézetből* címmel. 2016-ban az eddig két szereplővel felálló csoport új taggal bővült, hiszen Kovácsné Kiss Csilla és Erdős László új játszótársat kapott, Halóka Zsolt személyében. Július 22-én új előadással örvendeztették meg a mátészalkai közönséget, hiszen a XV. Amatőr Színjátszó Találkozón mutatták be Aldo Nicolaj: *Egy életem egy halálod* – avagy szerelmi cselszövések egy felvonásban című darabját. 2017. július 22-én, a XVI. Amatőr Színjátszó Találkozón is új bemutatóval készült a csapat, hiszen ekkor vitték színre egy Kiss Csilla és Halóka Zsolt előadásában, Erdős László, a Kulturális Központ munkatársa rendezésében a kortárs magyar szerző, Spiró György: *Prah* című szerencsejátékát. 2018. július 21-én, a XVII. Amatőr Színjátszó Találkozóra ismét egy új

előadást, mégpedig Đorđe Lebović: *Az ezredik éjszaka* című egyfelvonásos, felnőtteknek szóló tündérmeséjét mutatták be, Erdős László rendezésében. A jól ismert és szeretett Gondolat-tagok, Kiss Csilla és Halóka Zsolt idén új játszótársat is kaptak Cseppentő Ágnes személyében, aki *Hap* szerepének megformálásáért a szakmai zsűritől a *Színpadi Jelenlét Különdíját* vehette át az eredményhirdetésen. A csoport 2018-ban igen mozgalmas évet zárt, hiszen összesen 13 alkalommal léptek színpadra Mátészalkán és megyénkben, de Békés, Hajdú–Bihar megyében, sőt határainkon kívül is, hála a Nemzeti Kulturális Alap Közművelődés Kollégiuma által kiírt pályázaton való sikeres szereplésnek, mely támogatta a közművelődési intézményekben magas színvonalon működő műhelyekben létrejött produktumok kistelepüléseken való terjesztését.

A csapat évek óta szívesen vesz részt különböző színjátszó találkozók, fesztiválok, hiszen az ilyen alkalmakon mindig lehetőség van arra, hogy szakemberek értékelését, tanácsait hallgassák meg, ami jelentősen hozzájárul fejlődésükhöz. Rendszeresen megméretteti magát a csoport Hajdúnánáson, a Premier Színjátszó Találkozón, valamint Mezőkövesden, a Színészeti Találkozón. Eddig minden alkalommal rendkívül jó kritikákkal és alakítási díjakkal a zsebükben távozhattak színjátszóink.

2019 májusában pedig nagy örömmel tettek eleget a békéscsabai Csaba Gyöngye Kulturális Központ meghívásának, ahol bemutatták Aldo Nicolaj két egyfelvonásos darabját, mégpedig az *Éljen az ifjú pár* címűt, valamint: *A kilátót*. A fellépés után sor került a szervezőkkel, a közönséggel, valamint a Békéscsabai Jókai Színház művészeivel egy közös, szakmai beszélgetésre, melynek keretében a színház csodálatos világába nyerhetett betekintést a hallgatóság.

2020-ban a pandémiás helyzet a csoport működésére is rányomta bélyegét, ezért néhány rendhagyó irodalomóra mellett csupán a XVIII. Színjátszó Találkozón láthatta őket a közönség. 2021-ben a Komédiás Színkör tagjaihoz kapcsolódva mutatták be a XIX. Színjátszó Találkozón a *Dolgozz, macska!* című produkciót, mely műsor keretében népi poénok, varázslások, na meg persze, komolyságok is szerepeltek.

MOZGÁSMŰVÉSZETI CSOPORTOK

Társaságunk 2021-ben helyet biztosított (terembérleti díj fejében) balett, női egészségmegőrző torna, Gymstick torna, zumba, jóga, nyugdíjas tánc csoportok rendszeres foglalkozásaihoz.

KÓRUSMOZGALOM

A kórusmozgalomban városunk hírnevét öregbíti az **Ádám Jenő Pedagóguskórus**, Csányi Ottó karnagy úr vezetésével és a **Zenebarátok Kórusa**, Balogh Ferencné karnagy asszony szakmai irányításával. A Zenebarátok – minden kedden – nálunk próbálnak. A Pedagóguskórus az Esze Tamás Gimnáziumban tartja próbáit, de technikai és szakmai segítséget nyújtottunk az egyesületi keretek között működő csoportnak, valamint a kórusvezetőnek havi rendszerességgel fizettünk tiszteletdíjat. A **Mátészalkai Napsugár Nyugdíjas Egyesület énekkara** a klub néhány, énekelni szerető tagjából alakult, akik a foglalkozásokat megelőzően nálunk tartják próbáikat.

KLUBOK, EGYESÜLETEK

A legaktívabb csoportok közé tartoznak a nyugdíjas klubok, melyeknek társaságunk helyet biztosít. A **Napsugár Nyugdíjas Egyesület**, a **Napsugár Nyugdíjas Egyesület Énekkara** és **Táncklubja**, az **„Óda A Fényhez” Látássérültek Klubja** kéthetente tartja foglalkozásait, a **„Szikra” Nyugdíjas Pedagógus Közösség** tagjai havi rendszerességgel gyűlnek össze. Valamennyi klubban élénk a közösségi élet. Programjaikat önállóan szervezik, de munkájukhoz gyakran kérnek segítséget szakembereinktől.

A Kulturális Központban tartja továbbá próbáit, összejöveteleit a **Zenebarátok Kórusa**, a **Mátészalkai Inner Wheel Klub**, a **Rotary Klub**, a **Keresztény Értelmiségiek Szövetsége**, a **Mátészalkai Méhész Klub**, a **"Nem adom fel!" Rákbetegek Klubja** és a **Bibliakör**.

ÖNKORMÁNYZATI, INTÉZMÉNYI, ISKOLAI, EGYHÁZI, CIVIL RENDEZVÉNYEKEN VALÓ KÖZREMŰKÖDÉS

Az elmúlt években egyértelműen tapasztalható volt, hogy egyre nagyobb az igény, hogy a Kulturális Központ színteret, szakmai segítséget nyújtson civil kezdeményezések, társadalmi szervezetek, oktatási intézmények programjaihoz (társas összejövetelek, bálók, műsoros rendezvények, ismeretterjesztő, művészeti előadások). Az óvodák, iskolák részéről is mind inkább jelentkezik a törekvés, hogy műsoraikkal színházi környezetben, magas színvonalú rendezvények keretében mutatkozzanak be. A színvonalat erősítendő, igénybe veszik helyiségeinket, leginkább a **színháztermet, eszközeinket, szolgáltatásainkat**, legyen az például **fény- és hangtechnikai szolgáltatás, műsorvezetés, előadóművészeti tevékenység, zsűrizés, színpadkép, dekorálás, eszközök** (paravánok, színpad, jelmezek, kellékek) **használata**.

A pandémiás helyzet miatt 2021-ben egyedül a **Képes Géza Általános Iskola** tartotta nálunk hagyományos karácsonyi ünnepségét, a többi iskola és óvoda helyben tartotta meg rendezvényeit. Természetesen ez egy speciális helyzet volt, a jövőben ismét élni kívánnak az intézmények a Társaság nyújtotta lehetőségekkel.

A teljesség igénye nélkül segítséget nyújtottunk, helyszínt, technikai háttérrel biztosítottunk a következő rendezvények, programok megvalósításában, lebonyolításában: **Séta a mellrák ellen – mellrák elleni küzdelem világnapja alkalmából, Magyarország Legszebb Konyhakertjei Verseny díjátadó ünnepségei, Szabolcs 05. Területfejlesztési Önkormányzati Társulási Ülés, sajtótájékoztatók, Álmodjunk új belvárost! – Kiállítás** (Mátészalka Város Önkormányzata); a **Reformáció Emléknapja** (Református Egyház, Reformátusok Szatmárért Egyesület); **Véradás** (Magyar Vöröskereszt Mátészalkai Szervezete); **(Boldog Családokért Egyesület); Szakmai Konferencia** (Magyar Vidéki Múzeumok Szövetsége); **Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Program záró ünnepsége** (Nemzeti Művelődési Intézet); **"Így várjuk a mikulást!" című rajzpályázat eredményhirdetési ünnepsége, Pályázati tájékoztató előadás** (Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények); **Jubileumi ünnepség, Kistérségi gyűlés, Karácsonyi ünnepség** ("Óda a Fényhez" Mátészalkai Látássérültek Klubja).

Házasságkötés, honosítási ceremónia

Társaságunk kamaraterme, a Szalkai László Terem ad helyet a városban történő házasságkötéseknek (2021-ben 24 napon 39 alkalom), valamint a honosítási ceremóniáknak (2021-ben 2 alkalom). Az esküvők alkalmával a technikai személyzet tart ügyeletet azok zavartalan lebonyolítása érdekében, míg a honosításoknál a hangtechnikai szolgáltatást a Kulturális Központ szakembere biztosítja, az ünnepi műsort pedig a Talán Teátrum adja.

KÖZÖSSÉGI SZOLGÁLAT, DIÁKMUNKA, GYAKORLAT, ÖNKÉNTESSEG

Közösségi szolgálat

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény rendelkezése alapján az érettségi vizsgák megkezdésének feltétele 50 óra közösségi szolgálat teljesítése. Az Esze Tamás Gimnázium a törvény bevezetése után elsők között kötött szerződést a Kulturális Központtal, így 2012 óta nagyon hasznos az együttműködés. A gimnazisták aktívan bekapcsolódhatnak a város kulturális rendezvényeibe, részeseivé válhatnak a lokálpatriotizmusukat erősítő közösségi élményeknek, közben pedig élményekkel gazdagodva tanulhatnak, nő az általános műveltségük, javul viselkedéskultúrájuk. Önkéntes munkájukkal ugyanakkor a diákok sikeresebbé tehetnek egy-egy rendezvényt, segítséget nyújtanak a dolgozóknak. A koordináló pedagógusok, Kovácsné Kiss Csilla és Nagy Melinda különösen nagy odafigyeléssel, lelkiismeretesen irányítják a diákokat, a velük való kitűnő szakmai és emberi kapcsolat segíti a közös munkát. Részt vettek a nemzeti ünnepeink tiszteletére rendezett megemlékezéseken, kiállítás megnyitókön. Legnagyobb létszámban a Fényes Napokon tevékenykedtek. (Az élőképek és a tűzgyújtási ceremónia megvalósításában több, mint 80 mátészalkai gyermek és fiatal vett részt.) A diákok szívesen vesznek részt a rendezvényeken, lelkiismeretesen dolgoznak. A pedagógusok is nagyon elégedettek, hiszen a gimnázium pedagógiai programjának megfelelő területen teljesíthetik iskolai közösségi szolgálatukat a tanulók, és a személyiségfejlődésüket is kiválóan szolgálja ez a program. A Nemzeti Pedagógus Kar külön jogszabályában meghatározottak szerint ellenőrzi a törvény által meghatározott közösségi szolgálat szervezését, valamint működteti az ehhez kapcsolódó tanácsadó és információs rendszert. Az egyik ilyen országos ellenőrzés keretében szakemberek vizsgálták a gimnázium iskolai közösségi szolgálati munkáját, az adminisztráció ellenőrzése mellett a diákokkal is beszéltek, figyelmük kiterjedt mindenre, amit a törvény az iskolai közösség szolgálatával kapcsolatban előír. A Nemzeti Pedagógus Kar évente egy iskolának adja át a „Kiváló Iskolai Közösségi Szolgálatot Végző Iskola” díját kiemelkedő közösségi szolgálati programja alapján. A 2015/16-os tanév monitori eredményét figyelembe véve a mátészalkai Esze Tamás Gimnázium kapta ezt a kitüntetést, büszkék vagyunk arra, hogy ehhez a nagyszerű

teljesítményhez társaságunk is hozzájárult. 2021-ben ugyanez a precizitás jellemezte közös munkánkat.

A **Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Szakgimnáziuma és Kollégiumával** 2016 októbere óta, a nyíregyházi **Kölcsey Ferenc Gimnáziummal** 2014 novemberétől, az **Egri Dobó István Gimnáziummal** 2016 júniusa óta, a **Vásárosnaményi II. Rákóczi Ferenc Gimnáziummal** 2017 februárjától van élő szerződésünk. 2018. április 23-án a **Mátészalkai Szakképzési Centrum Déri Miksa Szakgimnáziuma, Szakközépiskolája és Kollégiumával**, 2020. augusztus 23-án az **Északi ASZC Baross László Mezőgazdasági Technikum, Szakképző Iskola és Kollégiummal**, 2021. augusztus 30-án a **Debreceni Fazekas Gyula Gimnáziummal**, 2021. október 13-án a **Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium és Technikummal** kötöttünk együttműködési megállapodást. Ezen iskolákból a nyári szünidő alatt szívesen teljesítenek közösségi szolgálatot a diákok. Leginkább a Fényes Napokon, a Színjárszó Találkozón, valamint nemzeti ünnepeinken kapcsolódnak be tevékenységünkbe.

Diákmunka

2021 nyarán, két turnusban (július és augusztus hónapban) 10 gimnazista, illetve egyetemista fiatal volt a Kulturális Központban diákmunkán, mely programot a Polgármesteri Hivatal koordinálta. A tanulók ezen időszak alatt betekintést nyerhettek a nyári programjaink szervezésébe és lebonyolításába (pl. Udvarias Esték, Színjárszó Találkozó, Mátészalkai Fényes Napok). Ha igazán őszinték akarunk lenni, el kell mondanunk, hogy nem minden alkalommal ugyanolyan aktív és lelkes a csapat. 2021-ben viszont rendkívül szorgalmas, megbízható, jó szellemű fiatalokkal dolgozhattunk együtt, mindannyiunk nagy örömére.

Szakmai gyakorlat

A nyári időszakban előfordul, hogy a kulturális szervezőnek, közösségszervezőnek, illetve andragógusnak készülő egyetemisták, főiskolások társaságunknál töltik szakmai gyakorlatukat. Ebben az évben egy, a Budapesti Gazdasági Egyetem Közösségszervezés szakán tanuló hallgató töltötte társaságunknál gyakorlatát 2021. augusztus 16-29. között.

Emellett 5 fő egyetemista kért segítséget szakmai stábunktól szemináriumi, illetve szakdolgozata megírásához.

A Gépészeti Szakközépiskolába járó tanulók közül szintén évente 2-3 fő nálunk szokta tölteni 3 hetes összefüggő szakmai gyakorlatát. 2021-ben ugyan nem volt erre példa, de a későbbiekben bizonyára jön hozzánk olyan tanuló, aki érdeklődik a hang- és fénytechnikusi pálya iránt.

Önkéntesség

2016 őszén felhívást tettünk közzé azzal a céllal, hogy önkénteseket toborozzunk. Szívesen várjuk azon fiatalok és felnőttek jelentkezését, akiket érdekel a kultúra és a színház világa. Nagyobb volumenű rendezvényeink kapcsán mindig van néhány olyan lelkes kultúrabarát, akikre számíthatunk.

Összegezve:

Meggyőződésem, s a közönségünk visszajelzései is ezt igazolják, hogy a Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház személyi, infrastrukturális, és anyagi lehetőségeihez mérten, sokszínű, színvonalas kulturális kínálatot biztosított Mátészalka és a térség lakosságának.

Mindez a számok tükrében:

2021. évi előadóművészeti, színházi, zenei és műsoros rendezvények száma: **85 alkalom**

Képző- és iparművészeti és fotókiállítás: **4 alkalmi és 3 állandó kiállítás**

Ismeretterjesztő előadások: **64 alkalom**

Saját rendezvényeink látogatóinak száma: 46.925 fő

Külső szervek, közművelődési csoportok által az intézményben tartott rendezvények, képzések, foglalkozások száma: **500 alkalom**

Külső szervek, közművelődési csoportok által az intézményben tartott rendezvények látogatóinak száma: **39.000 fő**

A Kulturális Központ 2021. évi összlátogatói létszáma: 85.925 fő

**A Mátészalkai Kulturális Nonprofit Kft.
2021. évi rendezvényei**

S.sz.	Dátum	Rendezvény megnevezése	Helyszín
1.	2021. 01. 22. 11.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
2.	2021. 01. 22. 11.00 óra	ÜNNEPI MŰSOR A MAGYAR KULTÚRA NAPJA ALKALMÁBÓL	Online tér
3.	2021. 02. 05. 11.30 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
4.	2021. 02. 26. 10.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: MIÉRT JÓ NEKED MÁTÉSZALKÁN ÉLNI?	Képes Géza Általános Iskola, Mátészalka
5.	2021. 02. 26. 14.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: MIÉRT JÓ NEKED MÁTÉSZALKÁN ÉLNI?	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
6.	2021. 02. 26. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: MIÉRT JÓ NEKED MÁTÉSZALKÁN ÉLNI?	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
7.	2021. 03. 08. 08.00 óra	VÉRADÁS A Magyar Vöröskereszt Mátészalkai Szervezete szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
8.	2021. 03. 14.	ÜNNEPI MŰSOR MÁRCIUS 15-ei NEMZETI ÜNNEPÜNK ALKALMÁBÓL Tavaszcímek, magyar tűzek címmel	Online tér
9.	2021. 03. 26. 15.00 óra	AZ ÖSSZES VENDÉGÜNKET ELFELEJTETTÜK MEGHÍVNI... Oláh András és Péntes Ottó "titkos"könyvbemutatója	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szentpétery Salon
10.	2021. 04. 07.	VILÁGOM, VIRÁGOM Hangoskönyv készítése a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg- Megyei Egyesülete részére Cseppentő Ágnes felolvasása	Online tér
11.	2021. 04. 07.	EREDMÉNYHIRDETÉS Miért jó neked Mátészalkán élni? -	Online tér

		pályázati felhívás	
12.	2021. 04. 09.	VILÁGOM, VIRÁGOM Hangoskönyv készítése a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megyei Egyesülete részére Huszi Dóra, Huszti Dominika és Kovács Nikolett felolvasása	Online tér
13.	2021. 04. 10. 14.00 óra 14.30 óra 15.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
14.	2021. 04. 11.	ÜNNEPI MŰSOR A MAGYAR KÖLTÉSZET NAPJA ALKALMÁBÓL Szógyöngyök címmel	Online tér
15.	2021. 04. 11.	AZ ÉN KEDVES VERSEM... A Magyar Költészet Napja alkalmából	Online tér
16.	2021. 04. 12.	VILÁGOM, VIRÁGOM Hangoskönyv készítése a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megyei Egyesülete részére Demeter Györgyi felolvasása	Online tér
17.	2021. 04. 14.	DÍSZÍTSÜK FEL KÖZÖSEN MÁTÉSZALKA MÁJUSFÁJÁT!	Online tér
18.	2021. 04. 14.	VILÁGOM, VIRÁGOM Hangoskönyv készítése a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megyei Egyesülete részére Apáti Jázmin felolvasása	Online tér
19.	2021. 04. 16.	VILÁGOM, VIRÁGOM Hangoskönyv készítése a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megyei Egyesülete részére Kovácsné Kiss Csilla felolvasása	Online tér
20.	2021. 04. 19.	VILÁGOM, VIRÁGOM Hangoskönyv készítése a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megyei Egyesülete részére Kiss Ágnes felolvasása	Online tér
21.	2021. 04. 21.	VILÁGOM, VIRÁGOM Hangoskönyv készítése a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megyei Egyesülete részére Erdős László felolvasása	Online tér
22.	2021. 04. 22.	ÜNNEPSÉG A SZENTPÉTERY ZSIGMOND – DÍJ ÁTADÁSA ALKALMÁBÓL	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szentpétery Szalon
23.	2021. 04. 23. 10.00 óra	VILÁGOM, VIRÁGOM Hangoskönyv készítése a Vakok és	Online tér

		Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megyei Egyesülete részére Buzogány Béla felolvasása	
24.	2021. 04. 24. 14.30 óra 15.00 óra 15.30 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
25.	2021. 04. 25.	VILÁGOM, VIRÁGOM Hangoskönyv készítése a Vakok és Gyengénlátók Szabolcs-Szatmár-Bereg-Megyei Egyesülete részére Zsoldos Judit felolvasása	Online tér
26.	2021. 04. 28. 15.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: VOLT. LESZ? LEGYEN-? Közéleti kerekasztal a település nyári rendezvényeinek milyenségéről	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
27.	2021. 04. 28. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: VÍRUSCUNAMI A vállalkozások miként élték át a pandémiát? Hogyan tovább?	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
28.	2021. 04. 29. 11.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: HOGYAN BOCSÁSS MEG ANNAK, AKI MEGBÁNTOTT? Drámajáték a színház eszközeivel	Képes Géza Általános Iskola, Mátészalka
29.	2021. 04. 29. 13.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: VIRÁGBA BORULVA Közéleti kerekasztal a tavaszi kerti teendőkről	Cinevégi Községi Ház, Mátészalka
30.	2021. 04. 30. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: NYITÁS IDEJE Vállalkozási jövőkép a lecsengő járvány tükrében	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
31.	2021. 05. 01.	ÜNNEPI MŰSOR MAJÁLIS alkalmából	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
32.	2021. 05. 07. 15.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem

33.	2021. 05. 08. 15.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
34.	2021. 05. 15. 14.30 óra 15.00 óra 15.30 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
35.	2021. 05. 19. 10.00 óra	INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS A Nemzeti Művelődési Intézet Közművelődési és Közönségkapcsolati Szakember képzésének résztvevői részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
36.	2021. 05. 21. 18.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: SZALKA-SZÁLKA Mi van, ha a magyar ember evés közben nem beszél? Hát...csend.	Képes Géza Általános Iskola, Mátészalka
37.	2021. 05. 28. 11.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: BIZALOMTERÁPIA Bizalomerősítő drámajátékok	Kálvin János Református Általános Iskola, Mátészalka
38.	2021. 05. 28. 13.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: INNEN INDULT, ODA JUTOTT Előtted is ott áll az út.	Nyírcsaholyi Hétszínvirág Óvoda és Bölcsőde, Nyírcsaholy
39.	2021. 05. 29. 11.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: MIT ÉR AZ EMBER, HA INNEN INDUL EL? "Hírességleső" találkozás.	Cinevégi Községi Ház, Mátészalka
40.	2021. 05. 31. 10.00 óra	RENDAHAGYÓ IRODALOMÓRA Müller Péter Sziámi, Turczi István és Kürti László kortárs költőkkel	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
41.	2021. 06. 05. 15.30 óra 16.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
42.	2021. 06. 08. 14.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
43.	2021. 06. 08. 16.00 óra	DÍJÁTADÓ ÜNNEPSÉG Magyarország Legszébb Konyhakertjei Verseny Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria

	2021. 06. 08. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: GRILL-TRACCS PARTI Kötetlen szakmai műhelybeszélgetés közművelődési szakembereknek	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
45.	2021. 06. 12. 17.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
46.	2021. 06. 18. 19.00 óra	Herczeg Ferenc: DÉRYNÉ IFJASSZONY (színjáték két felvonásban) Déryné Társulat	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
47.	2021. 06. 20. 15.00 óra	STRANDNYITÁS ÉS CSALÁDI NAP MÁTÉSZALKÁN!!! Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Városi Uszoda és Strandfürdő, Mátészalka
48.	2021. 06. 20. 15.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: MÓKÁZÓ MOZDULÓ NANINSKIVAL ÉS FIGARÓVAL	Városi Uszoda és Strandfürdő, Mátészalka
49.	2021. 06. 21. 14.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
50.	2021. 06. 25. 20.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: HANGOK, TÁNCOK, VARÁZSLATOK Avagy mátészalkai előadók zenés, szabadtéri estje	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
51.	2021. 06. 30. 17.30 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: MUSICAL-FITTEN KISS ÁGIVAL Avagy mozdulj a világhírű musicalek zenéjére	Nyírcsaholyi Benedek Elek Általános Iskola, Nyírcsaholy
52.	2021. 07. 03. 17.30 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: VIDÁM CSALÁDI LÉGYOTT	Nyírcsaholyi Benedek Elek Általános Iskola udvara, Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
53.	2021. 07. 05. 09.00 óra	VÉRADÁS A Magyar Vöröskereszt Mátészalkai Szervezete szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
54.	2021. 07. 06. 14.00 óra	TÁJÉKOZTATÓ ELŐADÁS A Tiszamenti Regionális Vízművek	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és

		Zrt.szervezésében.	Színház, Szalkai László Terem
55.	2021. 07. 07. 14.00 óra	HONOSÍTÁSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
56.	2021. 07. 08. 13.00 óra	AZ "ÓDA A FÉNYHEZ" MÁTÉSZALKAI LÁTÁSSÉRÜLTEK KLUBJÁNAK 25. ÉVI SZÜLETÉSNAPI ÜNNEPSÉGE	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, 3. terem
57.	2021. 07. 09. 20.00 óra	Az UDVARIAS ESTÉK rendezvénysorozat keretében: HAJDU YOU DO? Hajdu Steve stand up estje	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
58.	2021. 07. 10. 15.30 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
59.	2021. 07. 16.	XIX. AMATŐR SZÍNJÁTSZÓ TALÁLKOZÓ	
	16.00 óra	Antré Színikör Tasnádi István: Cyber Cyrano – életjáték	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
	19.00 óra	Csaholyi Kompánia Hát bohémek vagyunk, vagy mi? – vidám színházi est egy részben	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
	20.00 óra	Talán Teátrum Piros rúzs – vidám broadwayszerűség egy részben	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
60.	2021. 07. 16.	CZINE ÁRPÁD OLVASÓPRÓBA című kiállítása	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
61.	2021. 07. 17.	XIX. AMATŐR SZÍNJÁTSZÓ TALÁLKOZÓ	
	18.00 óra	Kuckó Művésztanya Utcaszínház Nyáresti bolondságok – jókedvű összeállítás...mely ügyesen kikerül minden műfaji korlátot	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
	19.00 óra	Komédiás Színikör "Dolgozz, macska!" – avagy népi bölcsességek egy csokorban	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László

			Terem
62.	2021. 07. 17. 20.00 óra	Az UDVARIAS ESTÉK rendezvénysorozat keretében: HANGOK ÉS SZAVAK Pápai Erika Jászai Mari-díjas színésznő önálló estje	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
63.	2021. 07. 19. 19.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: ÍGY KELL JÁRNI, ÚGY KELL JÁRNI.. Néptáncos bemutató és táncház Filep László néptáncpedagógus vezetésével	Szalkai László tér, Mátészalka
64.	2021. 07. 21. 14.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: MI IS AZ A MEDIBALL? Mediball bemutató és közös "moccanás"	Közpark, Nyírcsaholy
65.	2021. 07. 21. 17.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: MI IS AZ A MEDIBALL? Mediball bemutató és közös "moccanás"	Képes Géza Általános Iskola, Mátészalka
66.	2021. 07. 21. 19.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: MI IS AZ A MEDIBALL? Mediball bemutató és közös "moccanás"	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház mögötti tér
67.	2021. 07. 22. 20.00 óra	Az UDVARIAS ESTÉK rendezvénysorozat keretében: KÉT NŐ – KÉT MUZSIKUS Piaf és Karády – Orbán Bori és Pánczél Kristóf	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
68.	2021. 07. 23. 19.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: TÁNCAL AZ EGÉSZSÉGÉRT! Mozogjunk együtt a sport legszórakoztatóbb formájával, a tánccal!	Cinevégi Községi Ház, Mátészalka
69.	2021. 07. 24. 17.00 óra 17.30 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
70.	2021. 07. 28. 16.30 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
71.	2021. 07. 29. 20.00 óra	Az UDVARIAS ESTÉK rendezvénysorozat keretében:	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar

		<p align="center">A ZÖRDÖG pajzán komédiák élőzenével, tánccal, vigassággal Az Aradi Kamaraszínház előadása</p>	
72.	2021. 07. 30. 20.00 óra	<p align="center">Mátészalka várossá válásának 52. évfordulója alkalmából: ZENEVONAT SZUPERKONCERT AZ LGT SZTÁRJAIVAL Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház előtti tér
73.	2021. 07. 31. 16.30 óra 17.00 óra	<p align="center">HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
74.	2021. 08. 12. 20.00 óra	<p align="center">Az UDVARIAS ESTÉK rendezvénysorozat keretében: DALOK A KISPIPÁBÓL Fesztbaum Béla Jászai Mari-díjas színész Seress Rezső-estje</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
75.	2021. 08. 13. 11.00 óra 15.00 óra	<p align="center">HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
76.	2021. 08. 14. 16.00 óra 16.30 óra	<p align="center">HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
77.	2021. 08. 18. 15.30 óra	<p align="center">HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
78.	2021. 08. 19. 16.00 óra	<p align="center">A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: HASZNÁLD KI A NAP EREJÉT! Eszmecsere a napelemek hasznosságáról</p>	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy
79.	2021. 08. 20. 13.00 óra	<p align="center">VÁROSI DÍSZÜNNEPSÉG Államalapító Szent István király és az új kenyér tiszteletére rendezett ünnepély Mátészalka Város Önkormányzata rendezésében.</p>	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László terem
80.	2021. 08. 24. 15.30 óra	<p align="center">A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: TÁNCTERÁPIA</p>	Művelődési Ház és Könyvtár, Nyírcsaholy

		Mindennapos tánclépések a jó közérzet megőrzéséhez	
81.	2021. 08. 26.	MÁTÉSZALKAI FÉNYES NAPOK 1. nap Mátészalka Város Önkormányzata rendezésében.	Kossuth utca
82.	2021. 08. 27.	MÁTÉSZALKAI FÉNYES NAPOK 2. nap Mátészalka Város Önkormányzata rendezésében.	Zsinagóga, Kossuth tér, Szalkai László tér, Szatmári Múzeum
83.	2021. 08. 28.	MÁTÉSZALKAI FÉNYES NAPOK 3. nap Mátészalka Város Önkormányzata rendezésében.	Szalkai László tér
84.	2021. 08. 30. 16.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: NYÍRCSAHOLY ŐSSZEL Eszmezsere közösségépítő programok létrehozásáról	Polgármesteri Hivatal, Nyírcsaholy
85.	2021. 09. 04. 15.00 óra 15.30 óra 16.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
86.	2021. 09. 11. 16.30 óra 17.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
87.	2021. 09. 14. 15.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: KOSARAK EGY PERC ALATT Ki tud több kosarat dobni hatvan másodperc alatt?	Kálvin János Református Általános Iskola, Mátészalka
88.	2021. 09. 16. 19.00 óra	KEDVENCEINK... válogatás a könnyűzene gyöngyszemeiből a Berezky Band előadásában	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
89.	2021. 09. 17. 18.00 óra	A SZABADTÉRI POLGÁRI ESTÉK rendezvénysorozat keretében: A NŐ „Akinek csak megszületni volt könnyű...” Détár Enikő és Sztárek Andrea- zenés, színházi estje	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
90.	2021. 09. 17. 09.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében:	Szalkai László tér

		FITT-ROCKABILLY Eszmecsere a napelemek hasznosságáról	
91.	2021. 09. 17. 11.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: NAPERŐ Eszmecsere a napelemek hasznosságáról	Képes Géza Általános Iskola, Mátészalka
92.	2021. 09. 18. 11.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: KENDŐ-TREND Egyszerűen, divatosan	Cinevégi Községi Ház, Mátészalka
93.	2021. 09. 22. 18.30 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: CIVILEK A KÖZMŰVELŐDÉSSEN Vitaest	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szentpétery Szalon
94.	2021. 09. 23. 18.00 óra	KISTÉRSÉGI GYŰLÉS Az "Óda A Fényhez" Mátészalkai Látássérültek Klubjának szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, 3. terem
95.	2021. 09. 24. 18.00 óra	A SZABADTÉRI POLGÁRI ESTÉK rendezvénysorozat keretében: SZERELMES DALOK, DUETTEK ZONGORÁRA... Csernák Mónika és Csernák Tibor estje	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
96.	2021. 09. 25. 16.00 óra	INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS a Senior NéptáncTalálkozó résztvevői számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
97.	2021. 09. 27. 10.00 óra	RENDAHAGYÓ IRODALOMÓRA Kulin Borbála és Kürti László kortárs költőkkel	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
98.	2021. 10. 01. 18.00 óra	A SZABADTÉRI POLGÁRI ESTÉK rendezvénysorozat keretében: KÉPES-KÁVÉHÁZI KRÉMES Vidám, zenés színházi est a Talán Teátrum előadásában	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
99.	2021. 10. 05.	SZÍNHÁZI SZAKMAI NAP Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé! – színházi érzékenyítő program a mátészalkai járás diákjai számára	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem, Szalkai László Terem, Dienes Galéria, táncterem, Szentpétery Szalon
100.	2021. 10. 05. 14.00 óra	A Színházi Szakmai Nap keretében: MIT AKAR A ZENE-KUSS? (zenés mesejáték) Talán Teátrum Produkció	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
101.	2021. 10. 08.	SÉTÁLJ VELÜNK!	Polgármesteri Hivatal

	10.00 óra	Figyelemfelkeltő séta a mellrák ellen a mellrák elleni küzdelem világnapja alkalmából Mátészalka Város Önkormányzata, a Flabeg Automotive Gyártó és a Kereskedelmi Kft., a Friesland Campina Hungária Zrt., a Hoya Szemüveglencse Gyártó Magyarország Zrt. és a Szatmár Optikai Kft. szervezésében.	előtti tér
102.	2021. 10. 08. 18.00 óra	PROF. DR. BAGDY EMŐKE ELŐADÁSA <i>Kiutak a válságból, a megküzdés</i> <i>lehetősége</i> címmel	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
103.	2021. 10. 15. 08.00 óra	INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS A Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium és a Mátészalkai Szakképzési Centrum Déri Miksa Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium diákjai számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
104.	2021. 10. 15. 10.00 óra	Tasnádi István: CYBER CYRANO (életjáték) Antré Színikör, Nagykálló	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
105.	2021. 10. 15. 11.00 óra	DRÁMAFOGLALKOZÁS a Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium és a Mátészalkai Szakképzési Centrum Déri Miksa Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium diákjai számára	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
106.	2021. 10. 21. 10.30 óra	Szabolcs 05. Területfejlesztési Önkormányzati Társulás ülése Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
107.	2021. 10. 22. 08.45 óra 09.00 óra	VÁROSI ÜNNEPSÉG az 1956-os forradalom és szabadságharc 63. évfordulójának emlékére Balázs Ferenc mátészalkai mártír szobrának gyertyás koszorúzása Városi Díszünnepség	Kölcsey park '56-os Kapu, Kölcsey utca
108.	2021. 10. 22. 18.50 óra 20.15 óra	Az ŐSZI HACCACÁRÉ országos programsorozat keretében: TÖRÖK ÁDÁM ÉS A MINI KONCERTJE DEMJÉN FERENC KONCERTJE A Magyar Turisztikai Ügynökség szervezésében.	Városi Piac, Meggyesi út, Mátészalka
109.	2021. 10. 27.	REFORMÁCIÓ EMLÉKNAPJA	

	16.00 óra 17.00 óra	Koszorúzás Kálvin János szobránál Ünnepi istentisztelet és kulturális műsor A Reformátusok Szatmárért Egyesület, a Szatmári Református Egyházmegye szervezésében.	Kálvin tér Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
110.	2021. 10. 30. 15.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
111.	2021. 11. 03. 19.00 óra	Tóth Ede: A FALU ROSSZA (színmű két felvonásban) Déryné Társulat	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
112.	2021. 11. 08. 10.00 óra	RENDAHAGYÓ IRODALOMÓRA Balázs F. Attila, Halmosi Sándor és Kürti László kortárs költőkkel	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
113.	2021. 11. 08. 12.30 óra	VÉRADÁS A Magyar Vöröskereszt Mátészalkai Szervezete szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
114.	2021. 11. 08. 16.00 óra	KIÁLLÍTÁS „Álmodjunk új belvárost!” címmel Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházi előtér
115.	2021. 11. 10. 11.00 óra	MEGYEI SZOCIÁLIS MUNKA NAPJA Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Szabolcs – Szatmár – Bereg Megyei Kirendeltsége szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
116.	2021. 11. 10. 14.00 óra	HONOSÍTÁSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
117.	2021. 11. 10. 15.00 óra	SZOCIÁLIS MUNKA NAPJA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
118.	2021. 11. 11. 16.00 óra	DÍJÁTADÓ ÜNNEPSÉG Magyarország Legszebb Konyhakertjei Verseny Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
119.	2021. 11. 12. 19.00 óra	OPERETT SZALON (színházi est két felvonásban) Talán Teátrum Produkció	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
120.	2021. 11. 13.	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA	Szentpétery Zsigmond

	14.30 óra 15.00 óra	Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
121.	2021. 11. 15. 11.00 óra	A MAGYAR GULAG című kiállítás megnyitója	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
122.	2021. 11. 15. 12.00 óra	FILMVETÍTÉS és KEREKASZTAL- BESZÉLGETÉS A Nemzeti Emlékezet Bizottságának vezetésével.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
123.	2021. 11. 15. 13.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Kálvin János Református Általános Iskola diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
124.	2021. 11. 17. 11.00 óra	SZAKMAI KONFERENCIA A múzeumi alaptevékenységekről és a fiatal generációk múzeumi jövőjéről A Magyar Vidéki Múzeumok Szövetsége szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
125.	2021. 11. 18. 08.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
126.	2021. 11. 18. 10.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
127.	2021. 11. 18. 12.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Mátészalkai Esze Tamás Gimnázium diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
128.	2021. 11. 18. 18.00 óra	DUMASZÍNHÁZ Aranyosi Péter önálló estje Mesteremberek címmel	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
129.	2021. 11. 19. 10.00 óra	ZÁRÓ ÜNNEPSÉG Közművelődési Foglalkoztatási és Képzési Program A Nemzeti Művelődési Intézet szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
130.	2021. 11. 19. 12.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Mátészalkai Szakképzési Centrum Gépészeti Technikum és Kollégium diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
131.	2021. 11. 19. 13.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Képes Géza Általános Iskola diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar

132.	2021. 11. 19. 15.00 óra	A KÁVÉHÁZ TITKAI (zenés színházi est két részben) Talán Teátrum Produkció	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
133.	2021. 11. 23. 10.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Móricz Zsigmond Görögkatolikus Kéttannyelvű Általános Iskola diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
134.	2021. 11. 23. 12.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Móricz Zsigmond Görögkatolikus Kéttannyelvű Általános Iskola diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
135.	2021. 11. 25. 10.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Kálvin János Református Általános Iskola diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
136.	2021. 11. 25. 12.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Kálvin János Református Általános Iskola diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
137.	2021. 11. 25. 14.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Kálvin János Református Általános Iskola diákjai részére.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
138.	2021. 11. 26. 09.00 óra	PÁLYÁZATI TÁJÉKOZTATÓ ELŐADÁS A Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
139.	2021. 11. 28. 15.00 óra	ÉPÍTŐK ÜNNEPE	Képes Kávéház
140.	2021. 11. 28. 17.00 óra	MÁTÉSZALKAI ÜNNEPVÁRÁS az adventi koszorú 1. gyertyájának meggyújtása Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László tér
141.	2021. 12. 01. 08.00 óra	INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS Mátészalkai általános iskolás diákok számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
142.	2021. 12. 01. 10.00 óra	INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS Mátészalkai általános iskolás diákok számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
143.	2021. 12. 01. 12.00 óra	INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS Mátészalkai általános iskolás diákok számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
144.	2021. 12. 01. 14.00 óra	INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS Mátészalkai általános iskolás diákok számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház

	2021. 12. 01. 13.00 óra	SAJTÓTÁJÉKOZTATÓ A Mátészalkai MTK szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szentpétery Szalon
146.	2021. 12. 01. 14.00 óra	ÜNNEPÉLYES KÖNYVBEMUTATÓ "Az első 100 év " című sporttörténeti szakkönyv A Mátészalkai MTK szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Dienes Galéria
147.	2021. 12. 02. 09.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: ÉLMÉNYZENE énekes műhelyfoglalkozás	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
148.	2021. 12. 02. 10.00 óra	SZÍNHÁZI SZAKMAI NAP Ismerd és szeresd meg! Nézz a kulisszák mögé! – színházi érzékenyítő program a mátészalkai járás diákjai számára	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem, Szalkai László Terem, Dienes Galéria, táncsterem, Szentpétery Szalon
149.	2021. 12. 02. 14.00 óra	A Színházi Szakmai Nap keretében: KI LESZEK ÉN? (zenés színházi előadás) Talán Teátrum Produkció	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
150.	2021. 12. 05. 17.00 óra	MÁTÉSZALKAI ÜNNEPVÁRÁS az adventi koszorú 2. gyertyájának meggyújtása Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László tér
151.	2021. 12. 06. 12.00 óra	"ÍGY VÁRJUK A MIKULÁST!" című rajzpályázat eredményhirdetése A Szatmári Egyesített Szociális és Egészségügyi Alapellátási Intézmények szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházi előtér
152.	2021. 12. 07. 10.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Mátészalkai Szakképzési Centrum Déri Miksa Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium diákjai számára	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
153.	2021. 12. 07. 12.00 óra	RENDAHAGYÓ TÖRTÉNELEMÓRA a Magyar Gulagról A Mátészalkai Szakképzési Centrum Déri Miksa Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium diákjai számára	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, belső udvar
154.	2021. 12. 08. 10.00 óra	INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS Mátészalkai általános iskolás diákok számára.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház
155.	2021. 12. 08.	INTERAKTÍV KULISSZAJÁRÁS	Szentpétery Zsigmond

	12.00 óra	Mátészalkai általános iskolás diákok számára.	Kulturális Központ és Színház
156.	2021. 12. 08. 19.00 óra	Molnár Ferenc: AZ ÖRDÖG (színmű két felvonásban) Zenthe Ferenc Színház	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
157.	2021. 12. 09. 19.00 óra	KARÁCSONYI ÜNNEPSÉG Az "Óda A Fényhez" Mátészalkai Látássérültek Klubjának szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, 3. terem
158.	2021. 12. 10. 17.00 óra	KIÁLLÍTÁS „Bibliai történetek” címmel A Keresztény Értelmiségiek Szövetségének Mátészalkai Csoportja szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházi előtér
159.	2021. 12. 11. 14.30 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
160.	2021. 12. 12. 17.00 óra	MÁTÉSZALKAI ÜNNEPVÁRÁS az adventi koszorú 3. gyertyájának meggyújtása Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházi előtér
161.	2021. 12. 16. 19.00 óra	DUMASZÍNHÁZ Kóhalmi Zoltán önálló estje	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
162.	2021. 12. 17. 12.00 óra	HÁZASSÁGKÖTÉSI CEREMÓNIA Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László Terem
163.	2021. 12. 19. 17.00 óra	MÁTÉSZALKAI ÜNNEPVÁRÁS az adventi koszorú 4. gyertyájának meggyújtása Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, Szalkai László tér
164.	2021. 12. 21. 10.00 óra	KARÁCSONYI ÜNNEPSÉG A Képes Géza Általános Iskola szervezésében.	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem
165.	2021. 12. 21. 17.00 óra	VÁROSI KARÁCSONYI ÜNNEPSÉG keretében: A Képes Géza Általános Iskola és a Szatmár Alapfokú Művészeti Iskola produkciója FEL NAGY ÖRÖMRE karácsonyi zene- és táncjáték (magyar népszokások és táncok a téli ünnepkörből)	Szentpétery Zsigmond Kulturális Központ és Színház, színházterem

		Mátészalka Város Önkormányzata szervezésében.	
166.	2021. 12. 30. 12.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: ÖSSZEGZŐ Eszmecsere a 2021-es év vállalkozásainak folyamatairól	Kékfrankos Étterem, Mátészalka
167.	2021. 12. 30. 15.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: DALOLÓ Énekes kubfoglalkozás. Cigány és magyar énekhagyományok	Cinevégi Községi Ház, Mátészalka
168.	2021. 12. 31. 13.00 óra	A „Közös értékek, közösségi élmények” projekt keretében: SZILVESZTERI FALATOZÓ Eszmecsere a 2021-es év vállalkozásainak folyamatairól	Nyírcsaholyi Hétszínvirág Óvoda és Bölcsőde, Nyírcsaholy

RENDSZERES KÖZMŰVELŐDÉSI FORMÁK FOGLALKOZÁSÁNAK RENDJE

Csoport neve	FOGLALKOZÁSOK NAPJA					
	H.	K.	SZE.	CS.	P.	SZO.
Zenebarátok Kórusa		X				
SZCÉNA Színházi Műhely (ifjúsági színjátszó csoport)					X	
Gondolat Kamaraszínház (felnőtt színjátszó csoport)					X	X
Talán Teátrum (színház)					X	X
Napsugár Nyugdíjas Egyesület	X					
Napsugár Nyugdíjas Egyesület Énekkara	X					
Nyugdíjas Táncklub	X					
Rotary Club Mátészalka		X				
Keresztény Értelmiségiek Szövetsége			X			
„Óda a Fényhez” Látássérültek Mátészalkai Klubja				X		
Szikra Nyugdíjas Pedagógus Közösség					X	
Inner Wheel Klub			X			
Mátészalkai Méhészek Klubja					X	
Bibliakör			X			
"Nem adom fel!" Rákbetegek Klubja		X				
Balet foglalkozás		X				X
Jóga foglalkozás	X			X		
Modern tánc foglalkozás					X	
Gymstick torna	X		X		X	
Zumba Fitness			X			

